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ExpErt dE la vEntE 

Monsieur Frédéric Chapour
06 81 52 09 10 

Par mesure de sécurité
les monnaies d’or

sont conservées au coffre
de la banque et seront

vendues sur désignation.

Récupération des lots d’or
sur rendez-vous

directement à la banque.

65 - AQUITAINE.
Edouard le Prince Noir

1362-1372. Pavillon d’or ou Noble Guyennois à la rose.
1ère émission. 

A/ ED: PO:GNS:REG-ANGL:PNCPS:A. 
Le Prince debout de face, couronné de roses, tenant l’épée levée, 
accosté de quatre plumes d’autruche, sous un dais gothique, avec 

deux léopards couchés de part et d’autre de ses pieds. 
R/ + DNS: AIVTO:PTECIO:ME:IIPO:SPAVIT:COR:MEVM: 

B(atelier):. Croix glandée et feuillue avec rose dans un losange 
curviligne en cœur, cantonnée de deux lis et de deux léopards, 

dans un carré quadrilobé accosté de trèfles.
5,34grs. 31,5mm. Bd.508. Dy.1120. 

Très rare et très bel exemplaire !
qSUP 7 000/14 000€

HôtEl dEs vEntEs BordEaux saintE - Croix

12-14, rue Peyronnet - 33800 Bordeaux
S.A.S. BRISCADIEU BORDEAUX 

(Agrément 2002 304)
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rEnsEignEmEnts

Antoine Briscadieu
Frédéric Chapour

pHotos supplémEntairEs 

www.briscadieu-bordeaux.com
www.interencheres.com
www.auction.fr

partiCipEr à la vEntE En live

www.interencheres.com
www.drouot.com

ordrEs d'aCHat Et télépHonEs

Anne Courtois Briscadieu
anne@briscadieu-bordeaux.com 

Exposition dE la vEntE

Jeudi 28 Mars de 14h à 18h30

ContaCt

T : 33 (0)5 56 31 32 33
F : 33 (0)5 56 31 32 00

M : contact@briscadieu-bordeaux.com
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7 - GAULE. Senons
100-80. Statère d’or  globulaire à la croix. 
DT.2537. 7,4grs. 12,5mm. Autre ex.
TTB   450/700 €

8 - GAULE. Senons
100-80. Statère d’or  globulaire à la croix et au 
torque. 
A/Anépigraphe. Croix aux extrémités trifides. 
R/Anépigraphe. Lisse avec un petit torque à 6 
heures. DT.2539. 7grs. Plus rare. 12mm.
qSUP   900/1 300 €

9 - GAULE. Ambiens
60-50 av. J.C. Statère d’or uniface. Classe II. 
R/ Cheval à droite avec les vestiges d’une roue 
sous la queue et d’un aurige au-dessus ; un globule 
entre les jambes et une ligne d’exergue ornée. 
DT.238. 6,17grs. 18mm. Exemplaire bien centré 
avec toute la ligne d’exergue bien visible.  Avec 
son tranchant d’origine. Rare en l’état.
SPL   1 200/1 800€

10 - GAULE. Ambiens
60-50 av. J.C. Statère d’or uniface. Classe II. 
R/ Cheval à droite avec les vestiges d’une roue 
sous la queue et d’un aurige au-dessus ; un globule 
entre les jambes et une ligne d’exergue ornée. 
DT.238. 6,19grs. 18mm. Exemplaire bien centré 
avec la ligne d’exergue bien visible.  Avec son 
tranchant d’origine. Rare en l’état.  Autre ex.
SPL  1 200/1 800 €

11 - GAULE. Ambiens
60-50 av. J.C. Statère d’or uniface. Classe II. 
R/ Cheval à droite avec les vestiges d’une roue 
sous la queue et d’un aurige au-dessus ; un 
globule entre les jambes et une ligne d’exergue 
ornée. DT.238. 6,24grs. 17mm. Exemplaire bien 
centré avec  la ligne d’exergue bien visible. Rare 
en l’état.  Autre ex.
SUP   1 000/1 600€

12 - GAULE. Ambiens
60-50 av. J.C. Statère d’or uniface. Classe II. 
R/ Cheval à droite avec les vestiges d’une roue 
sous la queue et d’un aurige au-dessus ; un 
globule entre les jambes et une ligne d’exergue 
ornée. DT.238. 6,22grs. 19mm. Exemplaire bien 
centré avec toute la ligne d’exergue bien visible.  
Autre ex.
SUP à SPL   1 000/1 600 €

13 - GAULE. Ambiens
60-50 av. J.C. Statère d’or uniface. Classe II. 
R/ Cheval à droite avec les vestiges d’une roue 
sous la queue et d’un aurige au-dessus ; un 
globule entre les jambes et une ligne d’exergue 
ornée. DT.238. 6,19grs. 17,5mm. Exemplaire 
bien centré avec  la ligne d’exergue bien visible.  
Autre ex.       SUP à SPL  1 000/1 600 €

14 - GAULE. Pictons
1er s. av. J.C. Statère à la main. 
A/ Tête d’Ogmius à droite, la coiffure dite 
« Aquitanique ». R/ Cheval androcéphale casqué 
à droite, conduit par un aurige rtenant un cercle 
perlé (torque) ; en dessous, une main. 
Electrum. 6,01grs. 23mm. DT.3659. Un très bel 
exemplaire de flan large, revêtu d’une superbe 
patine sombre . Rare en l’état.
TTB+   500/800 €

15 - GAULE. Pictons
1er s. av. J.C. Statère à la main. 
A/ Tête d’Ogmius à droite, la coiffure dite 
« Aquitanique ». R/ Cheval androcéphale casqué 
à droite, conduit par un aurige tenant un cercle 
perlé (torque) ; en dessous, une main. 
Electrum. 6,25grs. 21mm. DT.3659. Un très bel 
exemplaire revêtu d’une superbe patine sombre.
Rare en l’état. TTB+   500/800 €

MONNAIES D’OR

MONNAIES ANTIQUES

 

1   PERSE. Empire Achéménide.
Darius I ou Xerxès I. Ve s. av. J.C. 
Darique. Type III.  
A/ Le Grand Roi barbu, coiffé de la Cidaris et 
vêtu de la Candys, agenouillé à droite avec un 
carquois sur l’épaule, tenant une lance et un arc. 
R/ Champ incus rectangulaire, irrégulier. 
Babelon II, 7. SNG Cop.274. Or. 8,3grs. 15mm.
TTB   1 050/1 300€ 

2   GRÈCE. Ionie
Phocée. 478-387. Hekte. 
A/ Tête féminine à gauche, dessous, un phoque. 
R/ Carré creux quadriparte. SNG Von Aulock 2127. 
Electrum. 2,56grs. 10mm.
TTB   370/500€

3  GRÈCE. Lesbos
Mytilène. 412-378. Hekte. 
A/Tête laurée d’Apollon. R/ Tête féminine 
encadrée dans un champ incus. Bod.100. 
Electrum. 2,48grs.
TB+   350/500 €

4 - GRÈCE. Lesbos
Mytilène. 377-326. Hekte. 
A/Tête laurée d’Apollon. R/ Tête d’Artemis à 
droite, dans un champ incus. 
Bod.100. Electrum. 2,53grs.
TB+   350/500 €

5 - GAULE. Senons
100-80. Statère d’or  globulaire à la croix. 
DT.2537. 7,1grs. 12mm.
TB+  450/650 €

6 - GAULE. Senons
100-80. Statère d’or  globulaire à la croix. 
DT.2537. 7,1grs. 12mm. Autre ex.
TB+    450/650 €
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Rappel : Retrouvez des lots photographiés sur briscadieu-bordeaux.com, interencheres.com, drouot.com.

20 - GAULE. Aulerques Cenomans
80-50 av. J.C. Statère au personnage allongé aux 
deux armes. 
A/ Profil à droite. R/ Cheval androcéphale  à 
droite, surmonté par un aurige qui tient une 
lanière se terminant par un carré, dans lequel 
se trouve une croix bouletée en X ; sous la 
queue, une roue à quatre rais; en dessous, un 
personnage aptère allongé à droite, tenant deux 
armes. Or bas. 7grs. 20mm. DT.2152.
TTB   1 000/1 600 €

21 - ROME. Neron
54-68. Aureus. 
R/ CONCORDIA AVG. La Concorde assise à gauche, 
tenant une patère et une corne d’abondance. 
7,35grs. 18mm. RIC 48. Un très bel exemplaire, 
portrait de très beau style. De légères stries sur le 
flan et le cou à l’avers sinon
TTB+  3 500/6 000 €

21-1 - ROME. Vespasien. 
69-79. Aureus. 
R/ NEP RED. Neptune debout, le pied sur un 
globe, tenant un sceptre et l’acrostolium. 
7,11grs. RIC 358. Anciennement cerclé dans un bijou.
TB   700/1 200 €

22 - ROME. Postume
259-268. Aureus. Reproduction de la Monnaie 
de Paris (1972). 
A/ POSTV-MVS AVG Buste radié et cuirassé de 
trois quarts de face. R/ HERCVLI THRACIO 
Hercule debout  à droite, domptant les juments 
de Diomède. Or 900/1000e. 7,7grs.
FDC.  380/550 €

23 - ROME. Magnia Urbica. 
Aureus. Copie moderne. 
A/ MAGNIA VRBICA AVG. R/ VENERI 
VICTRICI. Vénus, drapée, debout à droite, 
soulevant sa robe et tenant une pomme. 
Or 900/1000e. 4,4grs.
SPL à FDC.   500/1 000 €

24 - ROME. Valentinien I
364-375. Solidus. 
R/ RESTITVTOR REIPVBLICAE. Nicomédie. 
4,2grs. 21mm. C.88. Stries à l’avers, fines stries 
au revers sinon
TTB+   600/900 €

25 - ROME. Honorius
393-423. Solidus. 
R/ VICTORIA AVGGG. Milan. 
4,38grs.  RIC 1350.
SUP   700/1 000€

26 - ROME. Honorius
Solidus. 
R/ CONCORDIA AVGGGE. Constantinople. 
Fines stries au revers. 4,42grs. RIC 24.
TTB/TTB+   500/700 €

27 - ROME. Théodose II
402-450. Solidus. 
R/ VOT XX MVLT XXXA. Constantinople. 
4,38grs.  RIC 219.
TTB   550/700 €

16 - GAULE. Pictons
1er s. av. J.C Quart de statère à la main. 
Même descriptif que pour le statère. 
Electrum. 1,43grs. 13mm. DT.3657. 
Très rare ! et surtout en l’état.
TTB+  500/800 €

17 - GAULE. Osismes 
1er s. av. J.C. Quart de statère au personnage 
recroquevillé à l’aurige. 
A/ Tête à droite, la chevelure en grosses mèches 
enroulées ; cordons perlés autour, l’un étant 
terminé par une petite tête coupée devant le 
visage. R/ Cheval androcéphale à gauche  avec 
un petit personnage recroquevillé à droite entre 
les jambes ; au-dessus du cheval, une ligne perlée 
terminée par une rouelle devant le poitrail. 
Electrum.  1,5grs. 12mm. DT. Manque. Rare 
variante avec le cheval androcéphale à gauche.
Rare !!   TTB+   600/1 000€

18 - GAULE. Namnètes
80-50 av. J.C. Statère à l’hippophore, à la croix. 
A/ Tête à droite , entourée de cordons perlés ; 
la chevelure stylisée avec une croix devant 
le front. R/ Cheval androcéphale galopant à 
droite, conduit par un aurige ; entre les jambes 
du cheval, hippophore. 
Electrum. 6,87grs. 22,5mm. DT.2187.
TTB/TB+   500/800€

19 - GAULE. Namnètes
Statère à l’hippophore, à la grosse tête. 
A/ Grosse tête à droite, entourée de cordons 
perlés terminés par de petites têtes coupées. 
R/ Cheval androcéphale galopant à droite 
conduit par un aurige; entre les jambes du cheval, 
hippophore. 
Electrum. 6,9grs. 23,5mm. DT.2196.        
TTB   350/600 €
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33 - BYZANCE. Justinien
526-536. Solidus. 
R/ VICTORIA AVGGGC. 
4,3grs. Sear 137.
TTB+  400/600€

34 - BYZANCE. Justinien
2e partie du règne. 545-565. Solidus. 
R/ VICTORIA AVGGGZ. Constantinople. 
4,4grs. Sear 139.
SUP  350/550 €

35 - BYZANCE. Justinien
545-565. Semissis. 
R/ VICTORIA AVGGG et chrisme inversé. 
Constantinople. 2,1grs. Sear 143.
TTB+  250/350 €

36 - BYZANCE. Justin II
565-578. Solidus. 
R/ VICTORIA AVGGGI. Constantinople. 
4,43grs. Sear 345.
SUP   400/600 €

37 - BYZANCE. Justin II
Solidus. 
R/ VICTORIA AVGGGE. Constantinople. 
Double frappe. 4,44grs. Sear 345.
SUP   400/600 €

38 - BYZANCE. Justin II
Solidus. 
R/ VICTORIA AVGGGI. Carthage. 
4,5grs. Sear 391.
SUP   450/650 €

39 - BYZANCE. Tibère II Constantin
578-582. Solidus. 
R/  VICTORIA AVGGGA. Constantinople. 
4,42grs. Sear 422.
SUP   500/650 €

40 - BYZANCE. Maurice Tibère
582-602. Semissis. 
R/ VICTORIA AVGG. Constantinople. 
2,2grs. Sear 486.
SUP   300/500 €

41 - BYZANCE. Maurice Tibère
Solidus. 
R/ VICTORIA AVGG(Thêta). Constantinople. 
4,4grs. Sear 498.
SUP   400/600 €

42 - BYZANCE. Maurice Tibère
Solidus. 
R/ VICTORIA AVGGS. Constantinople. 
4,23grs. Sear 481.
SUP   400/600 €

28 - ROME. Théodose II
Solidus. R/ IMP XXXXII COS XVII PP. 
Constantinople. 4,3grs. RIC 285.
TTB+   600/800 €

29 - ROME. Léon I
457-474. Solidus. R/ VICTORIA AVGGGB. 
Constantinople. 4,23grs. RIC 605.
TTB+  500/700€

30 - ROME. Zenon
474-491. Solidus. 
R/ VICTORIA AVGGGA. Constantinople. 
4,3grs. RIC 910.
TTB/SUP  450/650 €

31 - BYZANCE. Anastase
491-518. Solidus. 
R/ VICTORIA AVGGGH. Constantinople. 
4,29grs. RIC 5.
qSUP   550/750€

32 - BYZANCE. Justin I
518-527. Solidus. 
R/ VICTORIA AVGGGS. Constantinople. 
4,2grs. Sear 56.
qSUP   400/600€
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48 - BYZANCE
Heraclius et Heraclius Constantin
616-625. Solidus.
R/ VICTORIA AVGYE. Constantinople.
4,43grs. Sear 738.
qSUP  450/600 €

49 - BYZANCE
Heraclius, Heraclius Constantin 
et Heraclonas jeune.
632-635. Solidus.
R/ VICTORIA AVGYA. Constantinople. 
4,3grs. Sear 758.
qSUP/SUP   600/900 €

50 - BYZANCE
Heraclius, Heraclius Constantin et Heraclonas
Solidus. R/ VICTORIA AVGGB. 
Constantinople. 4,46grs. Sear 769.
TTB   350/550 €

51 - BYZANCE. Constans II
641-668. Solidus. Barbe courte. 
R/ VICTORIA AVGYB. CONOB+. 
Constantinople. Assez rare. 4,3grs. Sear 943.
TTB+   550/700 €

52 - BYZANCE. Constans II
Solidus. Barbe longue. 
R/ VICTORIA AVGYS. Constantinople. 
4,42grs. Sear 956.
SUP  450/650 €

53 - BYZANCE.
Constans ii et Constantin iV
654-659. Solidus. 
R/ VICTORIA AVGY(Thêta). Constantinople. 
4,23grs. Sear 959. Quelques stries au revers 
sinon
qSUP  380/550 €

54 - BYZANCE.
Constans ii et Constantin iV
Solidus. 
R/ VICTORIA AVGYE. Constantinople. 
4,34grs. Sear 961.  Quelques stries au revers 
sinon
qSUP  380/550 €

55 - BYZANCE. Constantin IV
668-681. Solidus. 
R/ VICTORIA AVG….Constantinople. 
4,35grs. Sear 1154.
qSUP  450/600 €

56 - BYZANCE. Constantin IV.
Solidus. 682-685. 
R/ VICTORIA AVGY(E ?). Fin de règne.
Constantinople. 4,22grs. Sear 1157.
Rare !   SUP   800/1 200 €

57 - BYZANCE. Romain I et Christopher. 
921-927. Solidus. R/ IhS XPS REX 
REGnanTIUM. Sear 1745. 4,4grs. Trou à 6h.
TB+.   250/400 €

43 - BYZANCE. Phocas
602-610. Semissis. 
R/ VICTORIA AVGY. Constantinople. 
2,16grs. Sear 631.
SUP/TTB+   300/450 €

44 - BYZANCE. Phocas
Solidus. 
R/ VICTORIA AVGYI. Constantinople. 
4,49grs. Sear 620.
TTB+   350/500 €

45 - BYZANCE. Phocas
Solidus. 
R/ VICTORIA AVGGGE. Constantinople. 
4,46grs. Sear 620.
SUP  600/800 €

46 - BYZANCE. Phocas
Solidus de 23 Siliques.
R/ VICTORIA AVGG(Thêta). Constantinople. 
4,4grs. Sear 620.
SUP  460/600 €

47 - BYZANCE
Heraclius et Heraclius Constantin
Solidus globulaire.
R/ VICTORIA AVGG. Carthage. 
4,4grs. Sear 867.
TTB+  400/600 €
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63 - BYZANCE. Isaac II
1185-1195. Aspron Trachy. Constantinople.  
Electrum. 3,35grs. Sear 2002. 4 trous.
TTB+/TTB  200/300 €

64 - BYZANCE. Andronicus II et III
1325-1328. Hyperpère. Constantinople. Electrum. 
4,26grs. Sear.2461. Trou à 6h.         TB+/TB 
150/250€

MONNAIES FÉODALES FRANÇAISES

  

65 - AQUITAINE. Edouard le Prince Noir
1362-1372. Pavillon d’or ou Noble Guyennois 
à la rose. 1ère émission. 
A/ ED: PO:GNS:REG-ANGL:PNCPS:A. Le 
Prince debout de face, couronné de roses, 
tenant l’épée levée, accosté de quatre plumes 
d’autruche, sous un dais gothique, avec deux 
léopards couchés de part et d’autre de ses pieds. 
R/ + DNS: AIVTO:PTECIO:ME:IIPO:SPAVI
T:COR:MEVM: B(atelier):. Croix glandée et 
feuillue avec rose dans un losange curviligne en 
cœur, cantonnée de deux lis et de deux léopards, 
dans un carré quadrilobé accosté de trèfles.
5,34grs. 31,5mm. Bd.508. Dy.1120. 
Très rare et très bel exemplaire !
qSUP 7 000/14 000€

MONNAIES ROYALES FRANÇAISES

  

66 - Charles VIII
Ecu d’or au Soleil. Rouen. 3,4grs. 
Flan très légèrement voilé.
TTB+  650/ 850 €

67 - Louis XII
Ecu d’or au Soleil. Point 12e. trèfle. Lyon. 
On note un autre point (9e), et des points 
de démonétisation. Flan légèrement rogné. 
Curiosité. 2,76grs.
TTB  450/650 €

68 - Louis XII
Ecu d’or au Porcs-épics. Point 4e. Montpellier. 
3,3grs.
TTB  650/900 €

69 - François 1er

Ecu d’or 2e type. Lyon. 3,4grs.
qSUP  650/800 €

70 - François 1er

Ecu d’or 5e type. Lyon. 3,3grs.
qSUP  650/850 €

58 - BYZANCE. Romain III Argyre
1028-1034. Histamenon Nomisma. 
4,2grs. Sear 1819.
TB+  200/350 €

59 - BYZANCE. Constantin X Ducas.
Histamenon Nomisma. 
4,39grs. Sear 1847.
qSUP  400/500 €

60 - BYZANCE. Michel VII Ducas 
1070-1078. Histamenon Nomisma.
4,39grs. Sear 1868.
SUP/TTB   350/500 €

61 - BYZANCE. Michel VII Ducas. 
Histamenon Nomisma. 4,1grs. Sear 1868.
SUP/TTB   350/500 €

62 - BYZANCE. Jean II Comnène. 
1118-1143. Hyperpère. 2e émission. 
4,26grs. Sear 1940.
TTB/TTB+   350/550 €
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76 - Louis XV
Louis aux Lunettes. 1726 Z. Grenoble.
 8grs. Gad.340 (R3). 90842 ex.
TTB/TTB+  500/700 €

77 - Louis XV
Demi Louis aux Lunettes. 1727 G. Poitiers. 
4grs. Gad.329. 27968 ex. Assez rare.
TTB.  500/700 €

78 - Louis XV
Double Louis d’or au Bandeau1747 Q. Perpignan. 
16,2grs. 3497 ex. Gad.346 (R3). 
Rare.  TTB.  1 200/1 800 €

79 - Louis XV
Double Louis d’or au Bandeau. 1759 BB. 
Strasbourg. 16,33grs. Gad.346.
TTB+/qTTB.   900/1 200 €

80 - Louis XV
Louis au bandeau. 1746 W. Lille. 8,1grs. Gad.341.
TTB+/TTB  600/800 €

81 - Louis XVI
Double Louis d’or au buste nu 1786 D. Lyon. 
15,3grs. Gad.363. Strie sur le cou à l’avers
TTB+  800/1 200 €

82 - Louis XVI
Double Louis d’or au buste nu 1786 I. Limoges. 
15,25grs. Gad.363. Stries d’ajustage à l’avers.
TB+  800/1 200 €

82-1 - Louis XVI
Double Louis d’or au buste nu 1786 I. Limoges. 
15,26 grs. Gad.363. Avec une bélière en or soudée 
à midi. 
 TB/TB+ 700/850 €

83 - Louis XVI
Double Louis d’or au buste nu 1786 T. Nantes. 
15,2grs. Gad.363.
TTB+   800/1 200 €

84 - Louis XVI.
Louis d’or au buste nu 1786 A. Paris. 7,6grs. 
Gad.361.
TTB  350/450 €

71 - François Ier

Ecu d’or du Dauphiné. Crémieu. 3,4grs.
TTB   400/600 €

72 - François I
Ecu d’or du Dauphiné. Crémieu. 3,3grs.
SUP.   650/900 €

73 - Louis XIII
Double Louis d’or. 1640 A. 
13,4grs. Rayure profonde à 15h.
TTB+  2 500/4 000 €

74 - Louis XIV.
Louis d’or à l’Ecu de Béarn. 1691. 
Monnaie de Paris. 1972. 
Or 900/1000e. 7,5grs. 21mm. 
300/500€

75 - Louis XIV
Louis aux Insignes. 170 ? N. Montpellier. 
Ref. Fausse réformation d’époque par un atelier 
clandestin. 6,7grs.
TTB  500/700 €
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89 - 1er Empire
20 Francs An12 A. 
Buste intermédiaire. F.511/1.
TTB+  330/400 €

90 - 1er Empire 
40 Francs  An 13 A. F.537/1.
TTB  550/700 €

91 - 1er Empire
40 Francs An 13 A. F.537/1.
TTB  550/700 €

92 - 1er Empire
40 Francs An 14 A. F.537./2.
TTB+  550/700 €

93 - 1er Empire
20 Francs An 13 A. F.512/1.
TTB .   320/380€

94 - 1er Empire
40 Francs 1806 A. F.538/1.
TTB+  550/700 €

95 - 1er Empire
20 Francs 1806 A. F.513/1.
TTB  320/380 €

96 - 1er Empire
40 Francs 1808 A. F.540/2. 
Nettoyée au revers. Hairlines.
TTB+  550/700 €

97 - 1er Empire
40 Francs 1808 H. F.540/3. 11577 ex. 
Rare.  qSUP.  600/900 €

98 - 1er Empire
20 Francs 1807 A. F.514/1.
TB+/TTB   320/350 €

99 - 1er Empire
20 Francs 1808 A. F.515/2.
TTB   320/350 €

99.1 - 1er Empire
Lot de 2 pièces de 20 Francs 1808 A.
TB  600/700 €

84.1 - Louis XVI
Louis d’or au buste nu 1786 A. Paris. 7,64grs. 
Gad.361. Avec une bélière en or soudée à midi.
TB/TB+ 320/380 €

85 - Louis XVI
Louis d’or au buste nu 1787 A. Paris. 7,65grs. 
Gad.361. Légères stries à l’avers.
TTB/TTB+  380/500 €

MONNAIES DU XIXe ET
XXe SIÈCLE FRANÇAISE

86 - Consulat
40 Francs An XI A. Sans olive. F.536/1.
TB+  550/650 €

87 - Consulat
40 Francs An 12 A. F.536/6.
TTB  550/700 €

88 - Consulat
20 Francs An 12 A. F.510/2.        
TTB+  320/380 €
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104 - 1er Empire
20 Francs 1810 A. F.516/8.
TTB   320/350 €

105 - 1er Empire
20 Francs 1812 A. F.516/22. 
TTB+   320/380 €

106 - 1er Empire
20 Francs 1813 A. F.516/30.
TTB  320/350 €

107 - Charles X
40 Francs 1824A. F.543/1. 50090 ex.
qSUP/SUP  550/700 €

108 - Charles X
40 Francs 1830 A. F.544/5.
SUP  550/750€

109 - Charles X
20 Francs 1825 A. Paris. F.520/1.
TTB+  300/350 €

109-1 - Charles X
20 Francs 1826 Q. Perpignan. F.520/4. 
4538 ex. frappés seulement.
Rare !  TB+/TTB  500/700 €

110 - Charles X
20 Francs 1830 A. F.520/12.
TTB+  300/350 €

111 - Louis XVIII
20 Francs au buste habillé 1814 A. Paris. 
Variété grand 4. F.517/1.
TTB+  300/350 €

112 - Louis XVIII
20 Francs au buste habillé 1814 L. Bayonne. 
45003 ex. F.517/6.
TTB+  330/430 €

113 - Louis XVIII
20 Francs au buste habillé 1814 W. Lille. 59724 
ex. F.517/9.
TTB+  320/400 €

114 - Louis XVIII
20 Francs au buste habillé 1815 A. Paris. 
F.517/10.
TTB+  300/380 €

100 - 1er Empire
40 Francs 1810 W. Lille. F.541/5. 57478 ex.
TTB   550/700 €

101 - 1er Empire
40 Francs 1812 A. F.541/9.
TTB+  550/700 €

102 - 1er Empire
40 Francs 1812 A. F.541/9.
qSUP  550/700 €

103 - 1er Empire
40 Francs 1812 A. F.541/9.
TTB+  550/700 €

103.1 - 1er Empire
40 Francs 1812 A. F.541/9. 12,88grs. 
Avec une bélière en or soudée à midi.
TB   520/600€
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120 - Louis XVIII
40 Francs au buste nu 1817 A. Paris.
 89989 ex. F.542/6.
qSUP 550/700 €

121 - Louis XVIII
20 Francs 1817 Q. Perpignan. F.519/8.
TTB+  300/350 €

122 - Louis XVIII
20 Francs 1818 A. F.519/10.
TTB+  300/350 €

123 - Louis XVIII
20 Francs 1818 W. Lille. F.519/14.
SUP  300/380€

123-1 - Louis XVIII
2 pièces de 20 Francs 181817 A et 1819 A.
TTB et TB   600/700 €

124 - Louis-Philippe I
20 Francs 1831 A Tr.creux. F.524/2.
SUP  330/380 €

125 - Louis-Philippe 
20 Francs 1831 A Tr.Relief. F.525/2.
TTB+  300/400 €

126 - Louis-Philippe I
40 Francs 1834 A. F.546/6.
qSUP  550/700 €

127 - Louis-Philippe I
20 Francs 1842 A. F.527/27. 70942 ex.
TTB+  300/350 €

128 - Louis-Philippe I
20 Francs 1847 A. F.527/37.
TTB+  300/350 €

129 - IIe République
20 Francs Génie 1848 A.
SUP  300/350 €

130 - IIe République
20 Francs Ceres 1850 A. Oreille basse. F.529/3.
qSUP  300/350 €

115 - Louis XVIII
20 Francs au buste habillé 1815 A. Paris. 
F.517/10.  Tranche fautée. Aucun espace entre 
SALVVM et FAC.
TTB+  350/450 €

116 - Louis XVIII
20 Francs au buste habillé 1815 L. Bayonne. 
54702 ex. F.517/14.
TTB+  320/400 €

117 - Louis XVIII
20 Francs au buste habillé 1815 Q. Perpignan. 
46999 ex. F.517/16.
TTB+  300/400 €

118 - Louis XVIII
20 Francs au buste habillé 1815 W. Lille. 
F.517/18.
TTB  300/350 €

119 - Louis XVIII
20 Francs au buste habillé 1815 R. 
Londres. Exil.  F.518/1.
qSUP  350/450 €
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136 - Napoléon III
20 Francs 1859 A.
qSUP /SUP  300/350 €

137 - Napoléon III
10 Francs Grand Module 1859 A. F.506/7.
TB/TB+  140/180 €

138 - Napoléon III
10 Francs Grand Module 1860 A. F.506/9.
TB/TB+  140/180 €

139 - Napoléon III
5 Francs petit module 1854 A. F.500/1.
TB+  90/130 €

140 - Napoléon III
5 Francs Grand module 1859 A. F.501/7.
TTB/SUP   100/150 €

140-1 - Napoléon III
Lot de 12 pièces de 20 Francs tête nue.
TTB à SUP  3 600/3 800 €

141
Napoléon III
100 Francs 1867 A. 
F.551/8. 4309 ex.
SUP  
1 400/1 600 €

142 - Napoléon III
50 Francs 1866 A. F.548/6. 39155 ex.
SUP.  700/800 €

143 - Napoléon III
20 Francs 1867 A.
SUP  300/350  €

144 - Napoléon III
10 Francs 1864 BB. F.507A/7.
qSUP/SUP  150/200 €

145 - Napoléon III
5 Francs 1863 BB. Strasbourg. F.502/4.
TTB  90/140 €

146 - Napoléon III
5 Francs 1866 BB. Strasbourg. F.502/10.
TTB/SUP  100/200 €

146-1 - Napoléon III
Lot de 11 pièces de 20 Francs tête laurée. 
Dates et ateliers divers.
TTB à SUP  3 300/3 500 €

131 - IIe République
20 Francs Cérès 1851 A. F.529/4.
qSUP  300/350 €

132 - IIe République
10 Francs Cérès 1850 A. 
Oreille relevée. F.504/1.
TTB/TTB+  140/180 €

133
Napoléon III
100 Francs 
1857 A. F.550/4.
qSUP  
1 400/1 600 €

134 - Napoléon III
50 Francs 1855 A. F.547/1.
SUP  720/800 €

135 - Napoléon III
50 Francs 1855 A. F.547/1.
SUP  720/800 €
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152 - IIIe RÉPUBLIQUE
10 Francs Ceres 1896 A.
qSUP  140/180 €

153 - IIIe RÉPUBLIQUE
10 Francs Ceres 1899 A.
qSUP  140/180 €

153-1 - IIIe RÉPUBLIQUE
Lot de 11 pièces de 20 Francs. 
Génie (6 ex.), Coq (5 ex.). 
Divers.
SUP à SPL   3 300/3 500 €

154 - IIIe RÉPUBLIQUE
20 Francs Coq 1910.
SUP   300/350 €

155 - IIIe RÉPUBLIQUE
10 Francs Coq 1905.
qSUP  140/180 €

156 - IIIe RÉPUBLIQUE
10 Francs Coq 1911.
qSUP   140/180 €

156-1 - LOT : 11 PIÈCES
de 20 Francs : Coq (10 ex.), Suisse 1935 B.
SUP à SPL   3 300/3 500 €

157 - MONNAIE DE PARIS.
Louis Napoléon
10 Francs 1852 A. 
Or 900/1000e. 3,9grs. 19mm.
SPL  150/180 €

158 - MONNAIE DE PARIS.
Médaille Général de Gaulle.
Or. 999,9/1000e. 6,45grs. 21mm.
SUP à SPL   300/350 €

159 - MONNAIE DE PARIS
Médaille Général de gaulle. 
Or. 999,9/1000e. 4grs. 21mm.
SUP  180/200 €

160 - MONNAIE DE PARIS
Médaille 700 ans de la mort de Saint Louis. 
1270-1970. Or. 917/1000e. 10,4grs. 28mm.
SUP à SPL    450/500 €

161 - MONNAIE DE PARIS
Médaille Bicentenaire de Napoléon 1769-1969. 
Or. 917/1000e. 3,9grs. 21mm.
SUP  150/180 €

147
IIIe RÉPUBLIQUE
100 Francs Génie 
1900 A. F.552/13. 
20260 ex.
TTB+  1500/1 800 €

148
IIIe RÉPUBLIQUE
100 Francs Génie 
1908 A. F.553/2. 
23038 ex.
TTB+  1 500/1 800 €

149 - IIIe RÉPUBLIQUE
50 Francs Génie 1878 A. F.549/1. 5294 ex.
TTB+  750/1 000 €

150 - IIIe RÉPUBLIQUE
20 Francs Génie 1886 A.
SUP  300/350 €

151 - IIIe RÉPUBLIQUE
20 Francs Génie 1895 A.
qSUP/SUP  300/350 €
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172-1 - MÉDAILLE
Caisse d’Epargne et de Prévoyance de 
Bordeaux. 1977. Or 18Cts. 32,09grs. Medaille 
réservée aux administrateurs, entre 15 et 20 ex. 
frappés seulement. 
Rare ! Dans son boitier d’origine.
SPL  1 300/1 800 €

MONNAIES DU MONDE

 

173 - ALLEMAGNE. Bavière
Louis II. 20 Mark 1874 D. Munich. 
7,9grs. Km.900.
TTB+  350/450 € 

174 - ALLEMAGNE. Hambourg
20 mark 1894 J. 7,9grs. Km.295.
SUP  350/450 €

175 - ALLEMAGNE. Prusse
20 mark 1887 A. Berlin. 7,9grs. Km.505.
SUP  350/400 €

176 - ALLEMAGNE. Prusse
20 Mark 1888 A. Berlin. 7,9grs. Km.515.
qSUP/SUP  350/400 €

177 - ALLEMAGNE. Prusse
10 Mark 1888 A. Berlin. 3,9grs. Km.514.  
SUP  180/200 €

178
ALLEMAGNE. Prusse
20 Mark 1897 A. Berlin. 
7,9grs. 20mm. Km.521.
SUP  350/400 €

179 - ALLEMAGNE. Prusse
10 Mark 1911 A. Berlin. 3,9grs. 20mm. Km.520. 
270798 ex. Strie devant le portrait sinon
SUP  180/250 €

180 - ALLEMAGNE. Wuerttemberg
20 Mark 1897 F. Stuttgart. 7,9grs. Km.634.
SUP  350/450 €

181 - ALLEMAGNE. Wuerttemberg
10 Mark 1875 F. Stuttgart. 
3,9grs. Km.624.
qSUP/SUP  180/250 €

181-1 - ARABIE SAOUDITE
Lot de 3 monnaies : Gunayh Abd El Aziz 
AH1370 (1951). Copies commerciales. 
Monnaies de fantaisies. Or 917°/000e. 
8 grs. 3 exemplaires.
SPL  1 000/1 300 €

162 - EUROS
100€ Semeuse 2009. 
Or 999,9/1000e. 3,1grs. 15mm. 
Dans son écrin d’origine. 
140/180 €

163 - EUROS
250€ Semeuse 2009. 
Or 999,9/1000e. 8,45grs. 22mm. 
Dans son écrin d’origine.
380/450 €

164 - EUROS
500€ Semeuse 2010. 
Or 999,9/1000e. 12grs. 31mm. 
Dans son écrin d’origine
650/700 €

165 - EUROS
100€ semeuse 2010. 
Or 999,9/1000e. 3,1grs. 15mm. 
Dans son écrin d’origine.
140/180 €

166 - EUROS
200€ des Régions 2011. 
Or 999,9/1000e. 4grs. 21mm. 
Dans son écrin d’origine
250/300 €

167 - EUROS
200€ des Régions 2012. 
Or 999,9/1000e. 4grs. 21mm. 
Dans son écrin d’origine
250/300 € 

168 - EUROS
200€ Mathieu. 20mm. 3grs. 999/1000e. 
Dans son écrin d’origine 
250/300 €

169 - EUROS
200€ Mathieu. 20mm. 3grs. 999/1000e. 
Dans son écrin d’origine
250/300 €

169-1 - LOT DE 8 PIÈCES
de 20 Francs : Napoléon III 1858A, 1862A, 
Belgique Léopold II 1870,71,74,75,76,77.
TB+ à SUP  2 300/2 700 €

170 - LOT : 4 PIÈCES
de 20 Francs. 2 x Napoléon III 1855 A et 1865 A, 
Génie 1848 A, Suisse 1916 B.
TTB et SUP   1 150/1 300 €

171 - LOT : 2 PIÈCES
de 10 Francs 1859 A et 1909.
TTB+  280/350 €

172 - LOT : 3 PIÈCES 
10 Francs 1858 A, 1859 A, 1866 BB.
TB 400/500 €
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188 - AUTRICHE. François Joseph I
4 Ducats 1915.  Vienne. Refrappe.
14grs. Km.2276. Hairlines à l’avers
SPL  600/800 €

189 - AUTRICHE. République
100 Schilling 1929. Vienne. 
23,6grs. Km. 2842. 74849 ex.
SUP   1 000/1 300 €

190 - BAHAMAS
200 Dollars 1975. 917/1000e. 
10,9grs. Km.54. 5000 ex.
SUP à SPL  450/550 €

191 - BELGIQUE. Léopold I
20 Francs 1865. 6,4grs. Lec.190.
qSUP  300/350 €

192 - BELGIQUE. Léopold II. 
20 Francs 1870. 2e effigie. 6,4grs. Lec.162.
qSUP 300/350 €

193 - BELGIQUE. Albert I
20 Francs 1914. 
Légende Flamande. 6,4grs.
SUP à SPL   300/350 €

194 - BELGIQUE. Albert I
20 Francs 1914. Légende Française. 
6,4grs. Lec.174.
SUP  300/350 €

195 - CHILI
100 Pesos 1953 S. Santiago. 
20,34grs. Km.175. 175000 ex.
qSPL  800/1 000 €

196 - COLOMBIE. Charles III
2 Escudos 1770. Au portrait de Ferdinand VI. 
Popayan. 6,7grs.
TTB/TTB+  450/550 €

182 - AUSTRALIE
Souverain 1885 S. Sydney. Km.7.
TTB+  350/400 €

183 - AUTRICHE. François Joseph I
8Fl/20Frs 1888.  6,45grs. Lec.601.
SUP   300/350 €

184 - AUTRICHE. François Joseph I
4 Fl/10Frs 1884. 3,2grs. Lec.602.
SUP   140/180 €

 
185 - AUTRICHE
10 Corona 1909. 
3,4grs. Km.2816. 192135 ex.
SUP  150/200 €

 
186 - AUTRICHE. François Joseph I
Ducat. 1915. Vienne. Refrappe. 3,5grs.
SPL  150/200 €

187 - AUTRICHE. François Joseph I. 
Ducat. 1915. Vienne. Refrappe. 
3,5grs. Autre ex.
SPL  150/200 €
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201-1 - ESPAGNE. Castille et Leon. 
Fernando V et Isabel I. 1474-1504
Doble Excelente. Seville. 7grs. Cal.725. 
Très bel exemplaire sans pliure. Rare en l’état.
TTB+  1 400/2 200 €

202 - ESPAGNE. Charles I et Anne.
1516-1556. Escudo. Séville. 3,29grs.
TB+  1 000/1 500 €

202-1 - ESPAGNE. Philippe IV. 1622-1651. 
2 Escudos. Atelier ( ?). 6,73grs. Cal.(Tipo 388).
TB 600/1 200 €

203 - ESPAGNE. 
Philippe V. 
1700-1746.
8 Escudos 1729 S. 
Séville. 27,19grs. 
Traces de monture 
ancienne.
TTB+ 3 000/5 000 €

204 - ESPAGNE. Charles III 
4 Escudos 1788 M. Madrid. 13,5grs.
TTB+ 900 /1 300 €

205 - ESPAGNE. Charles III
Escudo 1785 S. Séville. 3,4grs. 19mm. 
250/350 €

206 - ESPAGNE. Charles III. 1759-1788
Demi Escudo 1786 M. Madrid.1,7grs. 14mm. 
250/350 €
 

207 - ESPAGNE. Charles IV. 1788-1808.  
Escudo 1792 M. Madrid. 3,35grs. 18mm.  
350/550€

208 - ESPAGNE. Alphonse XII. 
25 Pesetas 1880. 8,06grs. Lec.680.
350/400 €

209 - Non venu    

210 - ETATS-UNIS
10 Dollars Liberty 1901 S.16,7grs. Km.102.
SUP à SPL   750/1 000 €

211 - GIBRALTAR.
Elizabeth II
Royal d’or 1998. 31,1grs. 
Km.754. 1000 ex.
SPL  1 200/1 400€

197 - COLOMBIE. Charles III
2 Escudos 1780. Popayan. 6,75grs.
TB+/TTB   350/500 €

198
COLOMBIE. 
Charles IIII. 
1788-1808
8 Escudos 1806 
NR-JJ. Bogota. 
27,05grs. Km.62.1.
TTB  1 400/1 800 €

199 - CUBA
10 Pesos 1916. Philadelphie. 16,71grs.
SUP  750/850 €

200 - CUBA
5 Pesos 1915. Philadelphie. 
8,359grs. Km.19.
SUP  380/450 €

201 - EGYPTE
100 Piastres 1922. 
8,53grs. Km.354. 25000 ex.
qSUP  400/600 €
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217 - GRANDE BRETAGNE. Victoria
Souverain 1899. 8grs.
qSUP 350/380€

218 - GRANDE BRETAGNE. Edward VII
Demi Souverain 1906. 3,98grs.
qSUP   180/200 €

219 - GRANDE BRETAGNE. Georges V
Demi Souverain 1914 . 4grs.
SUP   180/200 €

220 - GRÈCE. Georges I
20 Drachme 1884 A. 6,45grs. Lec.434.
TTB+  300/400 €

221 - HONGRIE
20Frs/8Frt. 1877 KB.Kremnitz. 
6,45grs. Lec.603.
qSUP   300/350 €

222 - HONGRIE
20Frs/8Frt. 1881 KB. Kremnitz. 
6,45grs. Lec.604.
SUP   300/350 €

223 - HONGRIE
20Frs/8Frt. 1892 KB. Kremnitz. 6,45grs. 
Lec.605.
SUP  300/350 €

224 - HONGRIE
10Frs/4Frt. 1871 KB. Kremnitz. 
3,2grs. Lec.606.
TB+/TTB   150/180 €

225 - HONGRIE
10Frs/4Ft. 1885 K.B. Kremnitz.  3,2grs.
TTB+  150/180 €

226 - HONGRIE. François Joseph I
10 Korona 1909 K.B. Kremnitz. 
3,4grs. Km.485.
SUP   150/200 €

227 - IRAN. Riza Pahlavi, Shah. 1941-1979
Palhavi 1978. Teheran. 
8,135grs. Km.1200.
SUP à SPL   400/600 €

228 - IRAN. Riza Pahlavi, Shah. 1941-1979
Demi Palhavi 1960. Teheran. 
4,1grs. Km.1161. 142000 ex.
SUP à SPL    200/300 €

212 - GRANDE BRETAGNE. Victoria
Souverain 1871. 7,95grs.
TTB+/SUP  350/380 €

213 - GRANDE BRETAGNE. Victoria
Demi Souverain 1883. 3,95grs.
TTB/TTB+   180/200 €

214 - GRANDE BRETAGNE. Victoria
Souverain 1889. Jubilée. 7,97grs.
TTB+  350/380 €

215 - GRANDE BRETAGNE. Victoria
Demi Souverain 1890. Jubilée. 4grs.
SUP  180/200 €

216 - GRANDE
BRETAGNE. 
George V
Souverain 1930,
monté dans une
pince à billets en or. 
22,52grs.
TTB+   950/1 100 €
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235 - ITALIE. Victor Emmanuel II
10 Lire 1863 T.Turin. Or. 3,2grs. Lec.275. 
TTB+    150/180 €

236 - ITALIE. Umberto I
20 Lire 1881 R. Rome. Or. Lec.293.
SUP   300/350 €

237 - MEXIQUE
20 Pesos 1959. Mexico. Or. 16,7grs. Km.478.
SUP  700/900 €

238 - MEXIQUE
10 Pesos 1959. Mexico. Or. 8,3grs. Km.473.
SUP   350/450 €

239 - MEXIQUE
5 Pesos 1955. Or. 4,3grs. Km.464. 
SUP   150/200 €

240 - MEXIQUE
2,5 Pesos 1945. Mexico. 
Or. 2,1grs. Km.463.
SUP   90/130 €

241 - MEXIQUE
2 Pesos 1945. Mexico. 
Or. 1,7grs. Km.461.
SPL   60/90 €

242 - MONACO. Charles III
20 Francs 1878 A. Or. 
6,4grs. Lec.152. 25000 ex.
TTB    300/400 €

243 - MONACO. 
Albert I
100 Francs 1891 A. 
Or. 32,25grs. Lec.153. 
20000 ex.
TTB   1 500/1 800 €

244 - PAYS-BAS. Guillaume III
10 Gulden 1875. Utrecht. Or. 6,7grs. Km.105.
SUP à SPL   320/380 €

245 - PAYS-BAS. Guillaume III
10 Gulden 1876. Utrecht. 
Or. 6,7grs. Km.106.
SUP   320/380 €

229 - IRAN. Riza Pahlavi, Shah. 1941-1979
Quart de Palhavi 1965. Teheran. 
2,03grs.  Km.1160a. 30000 ex.
SUP   100/150€

230 - IRAN. Riza Pahlavi, Shah. 1941-1979. 
Quart de Palhavi 1959. Teheran. 
2,03grs. Km.1160a. 136000 ex.
SUP    100/150 €

 
231 - ITALIE. Royaume de Napoléon
40 Lire 1812 M.12,9grs.
TTB+  560/650 €

232 - ITALIE. Sardaigne. Charles Albert 
20 Lire 1834 T. Turin. Or. 6,45grs.Lec.357.
TTB+    300/400 €

233 - ITALIE. Sardaigne.
Victor Emmanuel II
20 Lire 1859 T. Turin. Or. 6,5grs. Lec.358. 
186640 ex.
TTB+   300/400 €

234 - ITALIE. Victor Emmanuel II
20 Lire 1867 T. Turin. Or. 6,45grs. Lec.273.
TTB+   300/400 €
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252 - PAYS-BAS
Ducat 1985. 
Or. 3,5grs. Km.190.1. 103863 ex.
SPL    150/200 €

253 - PEROU
50 Soles 1962. Lima. 
Or. 23,4grs. Km.230. 3319 ex.
SPL   1 000/1 300 €

254 - PEROU
Demi Libra 1908. Lima. 
Or. 4grs. Km.209. 8180 ex.
qSUP   160/200 €

255 - PEROU
Cinquième de Libra 1966 ZBR. 
Lima. Or 1,6grs.
SPL    70/140 €

256 - ROUMANIE
20 lei 1944. Or. 6,55grs. Km.M6.
SUP   320/400 €

257 - RUSSIE. Nicolas II. 1894-1917
5 Rouble 1897. St-Petersbourg. 
Or. 4,3grs. Km.Y62.
TTB+/SUP    450/600 €

258 - RUSSIE. Monnaie de Paris
5 Rouble 1767. Copie. MDP 1972. Or 
900/1000e. 10,2grs.
SPL   450/500 €

259 - SERBIE
20 Dinara 1882. 6,42grs.
qSUP  300/350 €

260 - SERBIE. Milan I
10 Dinara 1882 V. Vienne. 3,2grs. Lec.485.
qSUP   150/180 €

260-1 - SUISSE. République Helvetique
(1798-1803). 32 Franken. 1800 B. Berne. 
Km.A13, HMZ 2-1183. Monté dans un cerclage 
avec bélière (non soudé). 17,42grs. 
Très rare !   TB    1 000/2 000 €

261 - SUISSE
20 Francs 1890 B. 6,5grs. Lec.232. 125000 ex.
SUP    300/380 €

262 - SUISSE
20 Francs 1935 B. 6,5grs. Lec.233.
SUP    300/350 €

246 - Pays-Bas. Guillaume III
10 Gulden 1889. Utrecht. 
Or. 6,7grs. Km.106. 204691 ex.
SUP à SPL   320/380 €

247 - PAYS-BAS. Wilhelmine
10 Gulden 1897. Utrecht. 
Or. 6,7grs. Km.118.
SUP   320/380 €

248 - PAYS-BAS. Wilhelmine
10 Gulden 1913. Utrecht. Or. 6,7grs. Km.149.
qSUP  320/380 €

249 - PAYS-BAS. Wilhelmine
5 Gulden 1912. Utrecht. Or. 3,36grs.
qSUP   160/200 €

250 - PAYS-BAS. Wilhelmine 
10 Gulden 1932. Utrecht. Or. 6,7grs. Km.162.
qSUP   320/380 €

251 - PAYS-BAS
Ducat 1928. Or. 3,5grs. Km.83.
SUP   280/380 €
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268 - TUNISIE. Ali Bey
20 Francs 1897 A. 6,4grs. Lec.111.
SUP   300/350 €

269 - TUNISIE. Mohammed Hadi Bey
20 Francs 1903 A. 6,4grs. Lec.112.
SUP    300/350 €

270 - TUNISIE. Ali Bey
10 Francs 1891 A. 3,2grs. Lec.115.
qSUP    150/200 €

271 - TUNISIE
100 Francs 1930.
SUP  300/380 €

272 - TUNISIE
2 Dinars 1967. 3,8grs. Km.286.
SUP à SPL   160/200 €

273 - TURQUIE. Sultan Mahmoud II
1808-1839. 2 Rumi Altin 1817. Constantinople. 
4,73grs.  Km.617. Trace de monture ancienne. 
Léger pli sur le flanc.
qSUP   200/300 €

274 - TURQUIE. Sultan Mahmoud II
Nouveau Adli Altin 1826.
 Constantinople. 1,58gr.  Km.635.
SUP   150/250 €

275 - TURQUIE. Sultan Abdul Aziz. 
1861-1876. 100 Piastres 1865. 
7,22grs. Km.696.
SUP   320/400 €

276 - TURQUIE. Sultan Abdul Hamid II. 
1876-1909. 100 Piastres 1880. Constantinople.
Or. 7,22grs. Km.730. 1220 ex.
Rare !   TTB+   380/500€

277 - TURQUIE. Sultan Mohammad V
100 Piastres 1912. Constantinople. 
7,22grs. Km.754.
SUP   320/380 €

278 - TURQUIE. Sultan Muhammad V
1909-1918. 50 Piastres 1912. Constantinople.
3,54grs. Km.753. 96030 ex.
SUP    150/200 € 

263 - SUISSE
10 Francs 1914 B. Or. 
3,2grs. Lec.234. 200000 ex.
SUP    150/200 €

264 - SUISSE
10 Francs 1922 B. Or. 3,3grs. Lec.234.
SUP   150/200 €

265
RÉPUBLIQUE
DU TCHAD
5000 Francs 1941. 
17,5grs. Km.10. 4000 ex.        
SUP à SPL   750/950 €

266 - RÉPUBLIQUE DU TCHAD
3000 Francs 1940. 10,5grs. Km.9. 4000 ex .        
SUP à SPL    450/600 €

267 - RÉPUBLIQUE DU TCHAD
1000 Francs 1900. 3,5grs. Km.8. 4000 ex.        
SUP à SPL    150/180 €
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17,5grs. Km.10. 4000 ex.        



284 - AFGHANISTAN. Rhaznévides. 
Mahmud de Rhazna
998-1030. Dinar. 1025. Herat. 3,85grs.  
450/550 €

285 - EGYPTE
Dinar des Tulunides. 868-884. Misr. 4,2grs. 
Flan légèrement voilé.
TB+  170/250 €

286 - EGYPTE. Fatimides
Calife Al-Hakim. 996-1021. 
Dinar. Misr. 4,09grs.
170/200 €

287 - EGYPTE. Fatimides
Calife Al-Hakim. 
Dinar. Al-Mahdiya. 3,65grs.
180/250 €

288 - EGYPTE. Fatimides
Calife Al-Zahir. 1021-1036. 
Dinar. Al-Mansouriya. 3,88grs.
190/250 €

289 - EGYPTE. Fatimides. 
Calife Al-Mustansir.1036-1094. 
Dinar. 1056. Misr. 4grs.
180/250 €

290 - EGYPTE. Fatimides. 
Calife Al-Mustansir. 
Dinar. 1062. Misr. 4,06grs.
200/300 €

291 - EGYPTE. Mamluks Burji.
Calife Qa’lt Bay. 1468-1496. 
Ashafari. Le Caire. 3,46grs.
170/230 €

292 - IRAN. Seljuquides. 
Malik Shah. 1072-1092. 
Dinar. 1087. Nishapur. 
3,33grs. Tranche rognée
150/200 €

MONNAIES ANTIQUES  

MONNAIES GRECQUES

292.1 - ATTIQUE. Athènes. 
454-404 av. J.C. Tetradrachme. 
17,04grs. HGC 4, 1597.
TTB+/TTB   400/700 €

292.2 - MACEDOINE. 
Philippe III Arridhée
323-317 av. J.C Tetradrachme. Susa. 
16,14grs. Price P.208.
TTB+   300/500€

279 - TURQUIE. 
Kemal Ataturk. 
250 Kurush
(Piastres). Série 
des Monnaies 
de Luxe. 1967. 
17,57grs. Km.873.
SUP à SPL   
800/1 000 €

280 - VATICAN. Pie IX
20 Lire 1870 R. Rome. 6,2grs. Lec.405. 24000 ex.
TTB    300/400€

281 - VENEZUELA
20 Bolivar 1905. 6,5grs. Lec.692. 100000 ex.
SUP   300/350 €

282 - VENISE. République 
Doge Ludovico Manin 
1789-1797. Sequin. 3,35grs.
TTB   300/500 €

283 - YEMEN. République
30 Rials 1969. Azzubairi. 
29,43grs. Km.10. Tirage Peu.
SUP àSPL  1 200/1 400 €
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279 - TURQUIE. 
Kemal Ataturk. 

17,57grs. Km.873.

292-7 - ROYAUME
SELEUCIDE
Demetrios I Soter 
162-150 av. J.C. Tetradrachme. Antioche. 
16,54grs. HGC 9, 798. Superbe style.
SUP  450/750€

292.8 - ROYAUME SELEUCIDE
Alexandre I Balas
152-145 av. J.C. Tetradrachme. Tyr. 
14,17grs. HGC 9, 883. Superbe exemplaire.
SUP  500/1 000€

292.9 - ROYAUME 
SELEUCIDE
Cleopatre Thea et Antioche VIII
125-120 av. J.C. Tetradrachme. Ake. 
16,62grs. HGC 9, 1182 g.
TTB+   600/900 €

292.10 - ROYAUME SELEUCIDE
Antioche VIII Epiphanes Grypus
121-96 av. J.C. Tetradrachme. Tarsus. 
17,15grs. HGC 9, 1198. Revers à l’autel de 
Sandan. Rare et superbe exemplaire.
qSUP  600/1 200 €

292.11 - ROYAUME SELEUCIDE
Antioche IX Eusebes Philopator. 
114-95 av. J.C. Tetradrachme. Antioche. 
14,96grs. BMC 2.
TTB+  250/500 €

292.12 - ROYAUME SELEUCIDE
Seleukos VI Nikator. 97-94 av. J.C
Tetradrachme. Antioche. 
16,1grs. HGC 9, 1270. Magnifique 
exemplaire, très bien centré pour ce type.
SUP à SPL    400/600 €

292.13 - ROIS DE
MACEDOINE. 
Au nom d’Alexandre 
le Grand. Tetradrachme 
posthume. Alabanda.
 166-165 av. J.C. 15,75grs. Price 2463.
TTB   200/400€

292.14 - EGYPTE. 
Ptolémée VI Philomator. 
180-145 av. J.C Tetradrachme. Alexandrie. 
14,2grs. SNG Cop.262.8.
TTB+   180/350 €

292.3 - EMPIRE SÉLEUCIDE. 
Séleukos I Nikator. 
321-315 av. J.C. 1ère Satrapie. Tetradrachme. 
Au nom de Philippe III. Babylone. 
17,16grs. HGC 9, 11.
TTB+   300/600 €

292.4 - ROYAUME 
SÉLEUCIDE. 
Seleukos IV Philopator. 
187-275. Tetradrachme. Antioche.
17,1grs. HGC 9, 580 e.
TTB+  350/650 €

292.5 - ROYAUME
SELEUCIDE
Antioche V Eupator. 164-162 av. J.C. 
Tetradrachme. Antioche d’Orontes. 
16,67grs. HGC 9, 752.
TTB+/TTB  200/400 €

292.6 - ROYAUME
SÉLEUCIDE
Antioche IV Epiphanes.
168-164 av. J.C. Tetradrachme. Antioche. 
16,81grs. Exemplaire d’une grande fraicheur.
SUP 500/1 000€
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297 - MASSALIA
1er s. av. J.C. Drachme légère. 
Buste d’Artemis à droite. R/ Lion à droite. 
MAZZA au dessus. 2,7grs. Dep. 55/22.
TTB+   200/400€

298 - MASSALIA
1er s. av. J.C. Drachme légère. 
Buste d’Artemis à droite. R/ Lion à droite. 
MAZZA au dessus. 2,7grs. Dep.55/24.
TTB   100/200 €

299 - MASSALIA
480-470 av. J.C. Obole à la tête de bélier à 
droite et au carré creux orné. Type du trésor 
d’Auriol. 0,54grs. LT.374-376. R2.
Superbe exemplaire !  SUP  250/400€

300 - MASSALIA
121-82 av. J.C. Obole. Tête juvénile du dieu 
fleuve Lacydon. R/ Roue à 4 rayons. MA. 
0,55grs. MHM 18.
TTB+  60/120€

301 - LONGOSTALÈTES
3e-2e s. av.J.C. Drachme au style Languedocien. 
Série VI aux 4 symboles. 3,13grs. Savès 294.
TTB+ 250/500€

302 - ELUSATES
3e-2e s. av. J.C. Drachme au cheval. 
Tête stylisée à gauche, constituée de globules, 
de grosses virgules et de segments parallèles. 
R/ Cheval stylisé à gauche, déformation de 
l’oiseau au dessus, éléments décoratifs. 
 3,07grs. Savès 512. 
Superbe exemplaire !   SUP   400/800€

303 - TOLOSATES
2e-1er s. av. J.C. Drachme au panache. 
2,55grs. Savès 75. Superbe exemplaire 
très bien centré au droit. 
Rare en l’état.   SUP   300/450€

 
304 - RUTÈNES
1er s. av. J.C. Drachme COB au daim. 
Type II A. 2,13grs. LT.3566.
Rare !   TTB  300/600€

 
305 - VOLQUES TECTOSAGES.
2e-1er s. a. J.C. Drachme à la tête cubiste. 
2,73grs. Savès 1.
TTB    90/150 €

 
306 - CADURQUES
1er s. av. J.C. Obole à la tête triangulaire. 
0,48gr. Savès 421.
TTB+   100/200€

307 - 2 MONNAIES
Cadurques drachme à la tête triangulaire 
(3,28grs),  et Tolosates drachme au panache 
(fourrée , 1,72grs).
TB+ et TTB   50/100 €

 308 - ALLOBROGES
1er s. av. J.C. Denier à l’hippocampe. 
2,31grs. DT.3125.
qSUP   150/250 €

 
309 - ATREBATES
1er s. av. J.C. Quinaire GARMANO / COMNIOS. 
1,72grs. DT.537. Extrêmement rare et un très bel 
exemplaire bien centré avec toutes les légendes.         
TTB+  500/1 000€

292.15 - LOT DE 2 MONNAIES
Royaume Seleucide Antioche IV Epiphanes 
Tetradrachme (28mm, 13,4grs), Egypte 
Ptolémée VI AE diobol (30mm, 20,96grs).
TB+   120/250 €

293 - SICILE. Syracuse
AE 22mm. 
A/ Tête d’Apollon. R/ Aigle à gauche. 
7,1grs. HGC2.1449.
SUP  80/120 €

294 - CARTHAGE.
AE 15mm. 
A/ Tête de Tanit. R/ Cheval à droite 
devant un palmier. 2,45grs. GC.6444.
TTB+  60/120€

295 - LOT
de 3 AE (21,21 et 15mm), dont 2 pour Carthage.
B+ à TB+ 60/120 €

MONNAIES GAULOISES
EN ARGENT ET BILLON

296 - MASSALIA
125-90 av. J.C. Drachme légère. 
Buste d’Artémis à gauche. R/ Lion marchant à 
gauche. MAZZA au dessus. 2,7grs. Dep.43/2.
TTB+   180/350 €
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316 - EDUENS
Bibracte (Région du Mont Beuvray). 
1er s. av. J.C. Denier à la tête casquée. 
1,95grs. DT.3189. Superbe exemplaire 
revêtu d’une jolie patine irrisée.
SUP   300/500 €

 
317 - EDUENS
Denier à la lyre. 2,05grs. DT.3183.
TTB+/TTB   150/250€

 
318 - EDUENS
Denier VIIPOTAL. 1,94grs. DT.3215.
TTB+   150/250€

 
319 - LINGONS
1er s. av. J.C. Denier KALETEDOY. 
1,37grs. DT.3199.
TTB+   80/160€

 
320 - PICTONS
1er s. av. J.C. Drachme au cavalier ailé 
et au fleuron. 2,94grs. DT.3678. 
Très bel exemplaire.
TTB+   150/300 €

 
321 - PICTONS
Denier DVRAT / IVLIOS. 1,78grs. DT.3687. 
Léger plat de frappe à l’arrière de la tête, 
sinon un très bel exemplaire. Assez rare.
TTB+   200/400 €

 
322 - RÊMES
1er s. av. J.C. Denier ATEVLA / VLATOS. 
1,74grs. DT.641. 
Très bel exemplaire !
 qSUP   300/500€

 
323 - SANTONS / CENTRE OUEST
2e-1er s. av. J.C. Drachme à la couronne en chevrons 
et à la petite tête coupée. R/ Cheval sexué galopant 
à gauche ; derrière la crinière, 3 petits globules en 
triangle ; entre les pattes, une petite tête coupée. 
2,5grs. Non référencé dans les ouvrages.
Très rare !   TB/TTB   450/700 €

 
324 - SANTONS / CENTRE OUEST
Drachme à la couronne en chevrons 
et au triangle. 2,55grs. DT.3630.
Rare !   TB/TTB   350/500 €

 
325 - SANTONS / CENTRE OUEST
Drachme à la couronne en chevrons et au cheval 
à droite. R/ Cheval à droite, et multiples globules 
entre les pattes. Cet exemplaire semble inédit. 
Non référencé dans les ouvrages.
Très rare !  B+  100/300€

 
326 - SANTONS
Denier ARIVOS / SANTONOS. 1,9grs. DT.3265. 
Un exemplaire d’une qualité rare, revêtu d’une 
jolie patine de medailler.
SUP   300/500€

 
327 - SEQUANES
1er s. av. J.C. Denier SEQVANOIOTVOS. 
1,96grs. DT.3243. Superbe exemplaire,
rare en l’état !   SUP   400/600€

 
310 - AULERQUES EBUROVICES
1er s. av. J.C. Denier scyphate à l’hippocampe. 
1,01grs. DT.2423. 
Flanc très légèrement déformé à 12h. 
Rare.   TTB+   350/550 €

 
311 - BELLOVAQUES
Quart de statère à l’astre. Cheval à gauche. 
Variante non repertoriée sur le DT. 1,28grs.
TTB/TTB+   150/300 €

 
312 - BITURIGES CUBES
1er s. av. J.C. Denier CAM au rameau. 
1,91grs. DT.3440. Rare dans ce superbe état de 
conservation/centrage.
SUP   300/500 €

 
313 - BITURIGES CUBES
Denier CAMBOTRE. 1,91grs. DT.3432. 
Légende complète, très bel exemplaire.
TTB+   300/500 €

 
314 - BITURIGES Cubes
Denier au glaive et à la rouelle. 
1,8grs. DT.S3436B. 
Très bel exemplaire bien centré.
TTB+   180/350 €

 
315 - PEUPLES DE L’OUEST. 
Lemovices / Bituriges
1er s. av. J.C. Obole au cheval à gauche et à 
la tête coupée. 0,6grs. Manque aux ouvrages 
consultés avec le cheval à gauche. 
Rare et un très bel exemplaire.
TTB/SUP  180/350 €
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333 - REDONES
Statère de billon. Classe IV. 
6,22grs. DT.2313-2314.
qSUP   400/600 €

 
334 - VENETES
1er s. av. J.C. Statère d’argent à la roue. 7,11grs. 
Voir Hors Série n° 2 des Cahiers de la SENA, par 
Samuel Gouet et Louis-Pol Delestrée. Rare.
TB+   800/1 200 €

 
335 - VENETES
Statère d’argent à l’hippocampe. 
7,26grs. Rare ! Frappe légèrement 
décentrée à l’avers sinon
TTB+   1 000/2 000€

 
336 - VENETES
Statère de billon. 
6,28grs. DT.2296 variante avec 2 volutes 
dont le départ forme la bouche.
TTB    400/700 €

MONNAIES GAULOISE
EN BRONZE ET POTIN

 
337 - AMBIENS
1er s. av. J.C. Bronze à la tête de face. 
R/ Cheval stylisé à gauche. 2,2grs. DT.396. 
Très rare ! et surtout dans cet état de 
conservation.
TTB  400/600 €

 
338 - ARVERNES
1er s. av. J.C. Bronze CALIIDV. 
1,6grs. DT.3569. Assez rare.
TB+   180/350€

 
339 - ATREBATES
1er s. av. J.C. Bronze ANDOBRV. 
3,09grs. DT.540.
TTB   180/350 €

 
340 - ATREBATES 
Bronze ANDOBRV / GARMANOS. 
2 ,48grs. DT.539. Rare bronze, et avec la légende 
avers ANDOBV (sic). A
ucun ex. dans les ventes consultées.
TTB  200/400 €

 
341 - AULERQUES EBUROVICES
1er s. av. J.C. Bronze au cheval. 
2,79grs. DT.2460.
TTB/TTB+  120/180€

 
342 - AULERQUES EBUROVICES
Bronze IBRVIX. 3,03grs. DT.2434.
TTB   120/220 €

 
343 - AULERQUES EBUROVICES
Bronze DVNICCOS / DVNICCOS au sanglier 
devant la bouche. 
2,48grs. DT.2440.  Légendes bien visibles. 
Rare.  TTB+  180/350 €

 
328 - AULERQUES DIABLINTES
1er s. av. J.C. Statère d’argent à la situle. 
6,1grs. DT.2170.
qSUP   650/1 000 €

 
329 - BAIOCASSES
2e-1er s. av. J.C. Statère au sanglier. 
6,2grs. DT.2262.
TTB  600/900 €

 
330 - CORIOSOLITES
1er s. av. J.C. Statère de billon. 
Classe IV au nez orné. 
6,78grs. DT.2334-2335. Beau flan large.
TTB+   180/300 €

 
331 - CORIOSOLITES.
J.C. Statère de billon. Classe VI. 
6,68grs. DT.2334-2335.
TTB+  250/400 €

 
332 - REDONES
1er s. av. J.C. Statère de billon. Classe VIIa. 
6,4grs. DT.2315-2316. Trésor de Piolaine (35).
qSUP  400/600 €
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350 - CARNUTES
Bronze au cheval et au sanglier. 
3grs. DT.2605 var. tête diadémée 
et revers sans la croix au dessus du cheval.
TTB   120/180 €

 
351 - CARNUTES
Bronze au loup. 
3,12grs. DT.S2610 A. 
Variété sans les annelets sous les esses. 
Très rare variante et très bel exemplaire.
TTB+   300/600 €

 
352 - CARNUTES
Bronze aux oiseaux et au serpent. 
2,93grs. DT.2582. Superbe exemplaire 
revêtu d’une belle patine vert foncé.
SUP  200/400 €

 
353 - CARNUTES
Bronze TOVTOBOCIO / ATEPILOS. 
3,27grs. DT.2597. Rare et très bel exemplaire.
TTB+  300/600 €

 
354 - CARNUTES
Bronze PIXTILOS à l’oiseau dans le temple. 
2,82grs. DT.2472.
TB+  80/140€

 
355 - CARNUTES
Bronze PIXTILOS au griffon. 
4,01grs. DT.2470.
TTB+/TTB  120/200€

 
356 - CARNUTES
Bronze PIXTILOS au cavalier. 
3,92grs. DT.2471.
TTB+   180/350€

 
357 - EDUENS
1er s. av. J.C. Potin 
au mannequin et au taureau. 
4,58grs. DT.S3210 B. 
Assez rare et très bel exemplaire.
TTB+  150/250€

 
358 - HAUTE ET MOYENNE SEINE
1er s. av. J.C. Potin au cheval et aux deux 
têtes coupées. 3,36grs. DT.2656.  Assez rare. 
Quelques concrétions sinon
TTB   120/240 €

 
359 - LEXOVIENS
1er s. av. J.C. 
Bronze LIXOVIATIS au cheval et à la rouelle. 
3,83grs. DT.2488. Très belle qualité pour ce type        
TTB+/TTB   300/600€

 
360 - LEXOVIENS
Bronze du type de CISIAMBOS au lion. 
3,53grs. DT.2495. Rare.
TTB/TTB+   200/400 €

 
361 - LEXOVIENS
Bronze au personnage de face. 
2,74grs. DT.2498.  
Rare ! Petit manque de métal à 6h.
TTB   200/400€

 
344 - BELLOVAQUES
1er s. av. J.C. Potin au chevrons. Classe IB. 
2,22grs. DT.535.
qSUP/SUP  40/80€

 
345 - BELLOVAQUES
Potin aux chevrons et au demi cercle. 
1,69grs. DT.S535 A. Peu courant.
TTB+/TTB   60/120 €

 
346 - BELLOVAQUES
Bronze au personnage agenouillé 
et au sanglier. 1er s. av. J.C. 
3,78grs. DT.317. Très bel exemplaire de flan 
exceptionnel.
TTB/TTB+   180/350€

 
347 - CALÈTES
1er s. av. J.C. Potin aux esses 
et aux chevrons, avers au swastika. 
2,75grs. DT.S535 B. Assez rare.
TTB   150/250€

 
348 - CARNUTES
1er s. av. J.C. Bronze COIIAT au lion.
 3,06grs. DT.2598. Très bel exemplaire,
 légende bien visible.
150 / 300€

 
349 - CARNUTES
Bronze au cheval et au sanglier. 
2,32grs. DT.2605.
TTB   100/200 €
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368 - RÊMES
1er s. av. J.C. Potin au bucrane.
3,7grs. DT.221.
TTB  40/80 €

 
369 - RÊMES
Potin au personnage de face. 
4,16grs. DT.220.
TTB+  70/130 €

 
370 - RÊMES
Bronze REMO / REMO. 
2,76grs. DT.593. Très bel exemplaire.
qSUP  180/300 €

 
371 - SANTONS/CENTRE OUEST
1er s. av. J.C. Bronze ATECTORI. 
1,36grs. DT.3722.
TTB+   150/250 €

 
372 - SANTONS/CENTRE OUEST
Bronze ANNICCOIOS. 1,43grs. DT.3723.
TTB+  150/250 €

 
373 - SENONS
1er s. av. J.C. Bronze GIAMILOS / SIINV. 
2,68grs. DT.2631.
TTB+  80/160 €

 
374 - SENONS
Bronze YLLYCCI à l’oiseau. 3,21grs. DT.2637.
TTB   40/80 €

 
375 - SUESSIONS
1er s. av. J.C. Potin au sanglier, 
au torque et aux globules. 3,46grs. 
70/140 €

 
376 - TURONES
1er s. av. J.C. Bronze AGVSSROS au sanglier.
2,9grs. DT.2666-2667. Rare.
TTB+   100/200 €

 
377 - VELIOCASSES
1er s. av. J.C. Bronze SVTICCOS / VELIOCAOI  
classe IV au cheval. 2,75grs. DT.651. 
Rare et très bel exemplaire avec la légende 
complète au revers.
TTB+/SUP  300/500 €

 
378 - NEMAUSUS
Auguste et Agrippa. Dupondius. Type 
3. 12,7grs. RIC 158.
TTB   70/140 €

 
379 - NEMAUSUS
Auguste et Agrippa. Dupondius. Type 4. 12,5grs.  
RIC 160. Quelques petits points de corrosion 
sinon très bel exemplaire.
TTB+   150/250 €

 
362 - LEUQUES
1er s. av. J.C. Potin à la tête chauve. 
3,26grs. DT.228.
TTB/TTB+   30/60€

 
363 - MEDIOMATRIQUES
1er s. av. J.C. Bronze AMBACTVS 
au bucrane et à l’aigle. 2,78grs. DT.619. 
Rare ! Un des plus beaux exemplaires connus.
SUP   400/700 €

 
364 - MELDES
1er s. av. J.C. Bronze EPENOS. 
3,11grs. DT.587.
TTB   90/150 €

 
365 - NERVIENS
1er s. av. J.C. Potin au rameau. 
Cheval à droite. 5,84grs. DT.631.
TTB   50/100€

 
366 - PICTONS
1er s. av. J.C. Bronze VIRETIOS. 
2,39grs. DT.3688. Assez rare. 
Légende complète !
TTB/TTB+  250/450€

 
367 - PICTONS
Bronze au cheval retourné. 
2,71grs. DT.3485-3486.
TTB   100/200€
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391 - LOT DE 7 MONNAIES EN ARGENT
Lingons Denier KALETEDOY x 4, Sequanes 
Denier Q.DOCI x 2, Rêmes denier ATEVLA 
VLATOS (fourré).
TB et TTB   200/300 €

392 - LOT DE 2 BRONZES
Bituriges Cubes bronze VANDIINOS à l’aigle, 
Rêmes bronze REMO au Triumvir.
TTB   120/220 €

393 - LOT DE 2 BRONZES
Senons bronze YLLYCCI à l’oiseau. 2 ex.
SUP et TB   100/180 €

394 - LOT DE 2 POTINS
Aulerques Eburovices Potin au sanglier 
enseigne, Lingons Potin aux 3 poissons.         
TTB+ et TB   100/180 €

395 - LOT DE 10 POTINS DIVERS
TB à TTB  120/200 €

396 - LOT DE 6 POTINS DIVERS
TB+ à TTB  80/160 €

397 - LOT DE 8 POTINS DIVERS
TB à TTB   80/200 €

398 - LOT DE 8 MONNAIES DIVERSES
Potins, bronzes et 2 monnaies argent. Varié.
B+ à TB   80/160 €

MONNAIES DE L’EMPIRE ROMAIN  

 
399 - AUGUSTE
27 av. J.C  / 14 après. Dupondius. 
R/ PROVIDENT. Autel, SC de part et d’autre. 
10,73grs. RIC 81. Restitution de Tibère.
TTB   70/140 €

 
400 - AUGUSTE
As. R/ C.ASINIVS GALLVS III VIR AAAFF. 
9,5grs. RIC 373.
TTB   80/160 €

 
400-1 - HADRIEN
117-138. Sesterce. 
R/ PM TR P COS III / VIRTVS AVG dans le 
champ. Virtus debout, le pied sur un casque,  
tenant le parazonium et une lance. 30,6grs. RIC 
2, 740, Cohen 1464.
TTB   100/300 €

 
401 - COMMODE
180-193. Sesterce. 
R/ FROT RED IMP IIII COS II PP. 
20,9grs. RIC III 295.
TB+   70/140 €

 
402 - SEPTIME SÉVÈRE
193-211. Denier. 
R/ VICTORIAE BRIT. Victoire assise sur un 
bouclier, tenant un autre bouclier posé sur ses 
genoux. 1,9grs. RIC 335.
SUP   50/100 €

 
403 - CARACALLA
211-217. Denier. 
R/ MARTI PROPVGNATORI. Mars marchant
à gauche, tenant une lance et un trophée. 
3,46grs. RIC 307.
SUP   70/140 €

 
404 - OTACILIE SÉVÈRE
249. Antoninien. 
R/ IVNO CONSERVAT. Junon voilée, debout, 
tenant une patère et un sceptre long. 
3,25grs. RIC 127.
TTB+  40/80€

 
380 - LUGDUNUM
Auguste. As à l’autel de Lyon. 10,37grs. RIC 230.
TTB   120/180 €

LOTS DE MONNAIES GAULOISES

381 - LOT DE 2 MONNAIES
Rêmes Potin au guerrier courant, Aulerques 
Eburovices Potin à l’esse et aux chevrons. 3,5grs 
et 1,86grs.
TB et TTB   60/100 €

382 - MASSALIA
Lot de 5 oboles MA. Divers types.
B à TTB   120/200€

383 - CADURQUES
Lot de 3 drachmes.
TB et TB+   120/200€

384 - CADURQUES
Lot de 3 drachmes.
TB et TTB   150/250€

385 - CADURQUES
Lot de 3 drachmes.
TB et TTB   120/220 €

386 - VOLQUES TECTOSAGES
Lot de 6 drachmes.
TB et TTB   250/450 €

387 - VOLQUES TECTOSAGES
Lot de 5 drachmes.
TB et TTB   250/450 €

388 - VOLQUES TECTOSAGES.
Lot de 5 drachmes.
TB- et TB+   150/300 €

389 - RUTÈNES
Lot de 3 drachmes.
B+ et TB 80/200 €

390 - RUTÈNES
Lot de 2 drachmes.
TB et TB+   80/160 €
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406.3 - PHENICIE. Tyr. Geta. 
Tetradrachme. 12,16grs. Prieur 1537. 
Portrait sublime.
SPL/SUP  250/500 €

406.4 - SYRIE. Antioche. Geta. 
Tetradrachme. 13,74grs. Prieur 213. 
Très beau style.
SUP à SPL  200/400 €

LOTS DE MONNAIES
DE L’EMPIRE ROMAIN

406.5 - MEDAGLIE E MEDAGLIONI 
IMPERIALI RAPPRESENTANTI ANTICHE 
FABBRICHE. 
Medailler comprenant 135 reproductions en 
souffre de sesterces Romains. 4 plateaux. 1 
livret de 10 pages, avec 8 pages écrites à l’encre 
Sepia, papier vergé filigrané « Almasso » et 
« couronne :cor :GM ». Tomaso Piroli (1750-
1824) graveur et éditeur à Rome. Objet très 
intéressant et rare ! 
350/500€

407 - LOT DE 2 BRONZES
Neron As R/ Victoire ailée SC,
 Faustine Jeune Sesterce R/ VENVS.
TB  80/140 €

408 - LOT DE 3 DENIERS
Septime Sévère (3,1grs), Geta (2,38grs), 
et Geta pour la Limes (2,82grs).
TTB et TTB+   100/180 €

408.1 - LOT DE 2 MONNAIES
Denier de Nerva (R/ FORTVNA AVGVST, 
3,06grs), Antoninien de Philippe I (R/ PAX 
AETERN, 4,56grs).
TB et TTB+   80/140 €

408.2 - LOT DE 3 MONNAIES
Gordien III sesterce (R/ IOVI STATORI, 
21,3grs), Follis de Constance Chlore, nummus 
d’Hélène.
TB+   60/100 €

409 - LOT DE 2 ANTONINIENS
Gordien III (LAETITIA AVG N, 3,85grs), 
Philippe I (SAECVLVM NOVVM, 3,65grs).
TTB   70/120 €

410 - LOT DE 3 ANTONINIENS 
ET AURELIANII
Claude II (PROVIDENT AVG), et Probus 
(ABVNDANTIA AVG et TEMPOR FELICI).
TTB+   70/140 €

411 - LOT DE 9 MONNAIES
Silique, Deniers, Antoniniens. Septime Sévère, 
Gallien, Salonine, Postume, Probus, etc…
TB- à TTB   120/220 €

412 - LOT DE 3 ASSES
Agrippa, Germanicus et Titus.
TB- et TB   100/200 €

413 - LOT DE 2 ASSES
Trajan et Antonin le Pieux.
TB  60/120 €

414 - LOT DE 2 SESTERCES
Faustine Mère et faustine Junior.
TB+   100/200€

415 - LOT DE 3 BRONZES
Marc Aurèle Sesterce, Alexandre Sévère 
Sesterce, Mariniane As (Rare).
TB-  60/140 €

416 - LOT DE 2 FOLLES
Constance Chlore et Galère.
TTB+ et TTB   50/120 €

417 - LOT DE 10
Antoniniens de Gallien 
de la série du « Bestiaire ».
TB à TTB+  100/200 €

418 - LOT DE 30
Antoniniens de Victorin, 
Tetricus I et II, Claude II.
B+ à TTB   100/200 €

419 - LOT DE 9 BRONZES 
IVe s. : Folles, Nummii et Nummii réduits. 
Maximin II, Licinius, Constans, Constantin I 
et II, Theodose.
B+ à TTB  30/70 €

420 - LOT DE 12 MONNAIES
2 Antoniniens de Claude II et Quintille, 
10 petits bronze IVe/Ve s.
TB à TTB+   100/200€

 
405 - TRAJAN DÈCE
249-251. Antoninien. 
R/ ADVENTVS AVG. L’Empereur à cheval, 
tenant un sceptre et levant la main droite.
3,77grs. RIC 11 b.
TTB+   40/80 €

 
406 - TACITE
275-276. Aurelianus. 
R/ SALVS PVBLICA. La Santé debout, 
nourrissant un serpent qu’elle tient dans ses 
bras. 3,56grs. RIC 58.
SUP    60/120 €

MONNAIES PROVINCIALES
DE L’EMPIRE ROMAIN

   

 
406.1 - PHENICIE. Trajan
Tetradrachme. 14,8grs. Prieur 1503.
TTB+  180/350 €

 
406.2 - PHENICIE. Tyr. Geta. 
Tetradrachme. 14,12grs. Prieur 1539. 
Magnifique style. Superbe.
SUP  350/700 €
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425 - COURS INFÉRIEUR
DE LA MEUSE OU DU RHIN.
1ère moitié du VIIIe s.Denier à l’étoile de David. 
A/ Grande lettre A ; 4 globules dans le champ. 
R/ Etoile à 6 branches formée de 2 triangles, 
une croisette au centre. 0,92grs. P.2873. Sans 
doute faux d’époque. Rare.
TTB   80/160 €

 
426 - ANGLO-SAXONS
VIIIe s. Sceat à la tête avec croix et au carré perlé. 
A/ Anépigraphe. Tête diadémée à droite, une 
petite croix devant le visage. 
R/ Anépigraphe. Annelet pointé entouré de trois 
croisette et d’un groupe de trois globules en 
triangle, posés aux quatre coins ; deux globules 
dans le champ ; l’ensemble dans un carré perlé. 
0,96grs. Très bel exemplaire. Rare.
TTB+   200/350 €

MONNAIES CAROLINGIENNES

 
427 - CHARLEMAGNE
768-814. Denier. Avignon. 
A/ CAROLVS en deux lignes. R/ AVINIO. Croix 
centrale légende dans les champs A/VI/NI/O.  
1,08grs. Nouchy 13 (p.46) , Morrison 190, Prou 
851. 3e exemplaire recensé seulement. De toute 
rareté ! 
Flan légèrement bombé sinon
TTB  3 500/5 500€

 
428 - CHARLEMAGNE
Denier. Agen. 
A/ CARLVS REX FR. Croix centrale entourée 
d’un grénetis. R/ AGINNO. Monogramme de 
Carolus. 1,62grs. Nouchy 82, Prou 792. Rare, 
surtout dans cette superbe qualité !
SUP  2 500/3 500 €

 
429 - LOUIS 1er LE PIEUX
814-840. Denier. 
A/ HLVDOVVICVS IMP. Croix pattée, 1 
globule dans chaque quadrant. R/ XPISTIANA 
RELIGIO. Temple tetrastyle, au centre une 
croix. 1,59grs. Prou 987.
TTB+   130/180 €

 
430 - CHARLES II LE CHAUVE
840-877. Denier. Melle. A/ CARLVS REX 
FR. Croix. R/ METVLLO. Monogramme de 
Carolus. 1,42grs. Prou 692-697.
TTB+  140/180 €

MONNAIES FÉODALES

 

 
431 - DAUPHINÉ.
Charles VI, Roi Dauphin. 1380-1409. A/ 
KAROLVS FRAN REX. Champ écartelé, 
cantonné de deux lis et deux dauphins. R/ 
DALPH VIENENSIS. Champ écartelé cantonné 
de deux lis et deux couronelles. 1,5grs. PA.4925. 
Très rare et très bel exemplaire !
TTB+   500/700 €

 
432 - LYON. Archevéché. Anonymes. 
Denier. 
A/ PRIMA SEDES. R/ GALLIARV. 
1gr. Bd.1128.
qSUP   40/80€

 
433 - POITOU. Comté
Richard Cœur de Lion. 1189-1199. Denier. 
A/ RICARDVS REX. R/ PICTAVIENSIS. 
1,02grs. Bd.424.
TTB   60/120 €

MONNAIES BYZANTINES

 

 
422 - Michel VII Ducas
1071-1078. Miliaresion scyphate. 
A/ La Vierge Marie nimbée, debout de face. 
Dans le champ, monogrames MP V. R/ Michel, 
debout de face en habit militaire, tenant une 
crosse, sa main gauche reposant sur une épée. 
2,41grs. Sear 1873. Assez rare. Petit trou à 7h.      
  TTB+/TTB  200/300 €

LOT DE MONNAIES BYZANTINES

423 - LOT DE 8 FOLLES
Michel IV, Basile II, Justin II 
et Sophie, Constant II…etc..
TB   160/300 €

MONNAIES MÉROVINGIENNES

 

424 - CABILONNUM
(CHALON SUR SAÔNE)
VIIIe s. Denier à la croix. 
A/ Croix à 6 branches dans un grénetis ; légende 
autour. R/ CABILONNO. Croix cantonnée 
d’un globule dans chaque canton. Légende en 4 
parties. 1,1grs. P.1270 v. R2.
TTB  250/400 €
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421 - Constantin X Ducas
1060-1067. Miliaresion scyphate. 
A/ Constantin X debout de face, couronné 
, tenant de la main droite le Labarum et de la 
gauche un globe crucigère,  à l’intérieur d’une 
double bordure. + K N RACA / O OVKAC. R/ 
Le Christ assis de face sur un trône, portant le 
nimbe , bénissant de la main droite et tenant 
les évangiles de la main gauche , le tout à 
l’intérieur d’une double bordure. + I X I F REX 
/ RESNANTAIM. 
2,76grs. Sear manque, Boutin manque, Ratto 
manque. Inédit ? Rarissime ! Publication dans 
la Revue Archéologique de Bordeaux , Tome 
C.III (2012) page 339, Conférence du 21/10/2012 
(Cercle Numismatique Bertrand Andrieu).
TTB/TTB+   900/2 000 €



 
439 - CHARLES VIII
1483-1498. Liard au Dauphin. Toulouse. 
0,87grs. Dy.600a.
TTB   30/60€

 
440 - HENRI II
1547-1559. Demi Teston tête nue.1556 M. 
Toulouse. 4,49grs. Dy.984.
TB+/TTB   100/200€

 
441 - HENRI III
(au nom de Charles IX)
1574-1589. Demi Teston. 1575 9. Rennes. 
4,68grs. Dy.1101. Très bel exemplaire.
TTB+  140 /280€

442 - HENRI IV
1589-1610. Quart d’écu
de Béarn 1602. Pau. 9,39grs. 
Dy.1240. Très bel exemplaire.
TTB+  180/350€

 
443 - LOUIS XIII
1610-1643. Quart d’écu
de Béarn. 1643. Morlaas. 
9,52grs. Dy.1338. Très bel exemplaire !
TTB+   250/450 €

444 - LOT DE 3 MONNAIES
Louis XIII 1/12e d écu 1642 A Rose, 
Double Tournois 1613 A, Louis XIV 4 Sols 
des Traitants 1675 D.
100/160 €

 

445 - LOUIS XIV
1643-1715. Ecu à la mèche longue. 1652 B. 
Rouen. Gad.202 ( R ). 27,5grs.
qTTB   120/220 €

446 - LOT DE 2 MONNAIES
Louis XIV. Demi écu mèche longue 1649 A, 
et Quart d’écu mèche courte 1645 A.
TB+ et TB   80/120  €

 
447 - LOUIS XIV
4 Sols aux 2 L de Béarn. 1691 Pau.
 C.33159 (R3). Rare ! Flan légèrement voilé.
TB+   180/250€

448 - LOUIS XIV
Quart d’écu aux 3 
Couronnes. 1711 9. 
Rennes. 7,53grs. Gad.165.
TTB/TTB+   100/200 €

 
434 - BRETAGNE
François II. 1458-1488. Gros à l’écu. 
Rennes. 3,54grs. DY.337B.
TTB  70/120€

435 - LOT DE 9 MONNAIES
Limoges denier Barbarin x 3, Archevéché de 
Vienne x 2, Aquitaine denier Guillaume IX ou X, 
Béarn les Centulles obole et denier, Lorraine 30 
deniers 1726.
TB à TTB+  100/200 €

MONNAIES ROYALES FRANÇAISES

436 - LOT DE 2 MONNAIES
Louis VIII. Denier Tournois. 
A/ LVDOVICVS REX. R/ TVRONIS CIVI, 
Louis IX (Saint Louis) Denier Tournois A/ 
LVDOVICVS REX. R/ TVRONVS CIVIS.  
TTB et TB+   60/100€

 
437 - LOUIS IX (Saint-Louis)
1245-1270. Gros Tournois. 
A/ LVDOVICVS REX. Croix. R/ TVRONVS 
CIVIS. Chatel Tournois sommé d’une croisette. 
Dy.190A.
TTB+   150/250€

 
438 - PHILIPPE IV LE BEL
1285-1314. Gros Tournois à l’O rond. 
A/ PHILIPPVS REX. Croix. R/ TVRONVS 
CIVIS. Chatel Tournois sommé d’une croisette. 
4,06grs. Dy.213.
TTB  70/120€
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de Béarn 1602. Pau. 9,39grs. 

de Béarn. 1643. Morlaas. 
Rennes. 7,53grs. Gad.165.

MONNAIES DE LA RÉVOLUTION
À NOS JOURS

 

454 - CONVENTION
Ecu de 6 Livres 1792 A. 
Paris. 2e sem. 29,48grs. Gad.55.
TTB à TTB+   250/400€

 
455 - CONSTITUTION
6 Blancs de Montagny (2 Sols 6 deniers). 
4,79grs. Maz.115. Rare en l’état.
SUP  80/140€

456
LOUIS XVIII
5 Francs au
buste habillé. 
1814 W. lille. 
Gad.591. 104480 ex.
TTB  120/240€

457 - LOUIS-PHILIPPE I
Quart de Franc 1841 A. Paris. F.166/85.
SUP   35/70€

458 - LOT DE 2 ÉCUS DE 5 FRANCS
Napoléon I  1811 A et Louis Philippe I  1846 A.
TB et TTB+  60/120€

ESSAIS FRANCE

459 - 100 FRANCS PANTHÉON 1982
Essai. Gad.898. Dans son sachet MDP.
FDC   60/120 €

460 - 100 FRANCS MALRAUX 1997
Essai. Gad.954.
SPL à FDC  60/100 €

461 - LOT DE 5 ESSAIS DE 100 FRANCS
Marie Curie 1984, Germinal 1985, Liberté 1986, 
La Fayette 1987, Fraternité 1988. Dans leur 
sachets MDP.
FDC   180/250 €

462 - LOT DE 5 ESSAIS DE 100 FRANCS
Droits de l’Homme 1989, Charlemagne 1990, 
Monnet 1992, Louvre 1993, Libération 1994.
SPL à FDC   180/250 €

463 - LOT DE 3 ESSAIS DE 100 FRANCS
Descartes 1991, 8 Mai 1945 1995, Clovis 1996.
SPL à FDC  120/200 €

464 - 50 FRANCS HERCULE 1974
Essai. Gad.882. Dans son sachet MDP.
FDC  80/150€

465 - 50 FRANCS HERCULE 1974
Essai. Gad.882. 
Dans son sachet MDP. Autre ex.
FDC   80/150€

466 - 20 FRANCS MONT SAINT MICHEL
1992. Essai. Gad.871.
FDC  90/150€

467 - LOT DE 2 ESSAIS DE 20 FRANCS
Jeux Méditerranéens 1993, Coubertin 1994.
FDC   90/150€

468 - 10 FRANCS MATHIEU 1974
Tr.A. Essai. Gad.814. 
Dans son sachet MDP.
FDC  60/90€

469 - 10 FRANCS MATHIEU 1974
Tr.A. Essai. Gad.814. 
Dans son sachet MDP. Autre ex.
FDC  60/90€

 
449 - LOUIS XIV
Flandre. Monnaie obsidionale. 10 Sols 1708. 
3,73grs. Bd.2314.
TTB/TTB+  30/60€

 

450 - LOUIS XV
1715-1774. Ecu Vertugadin. 1716 C. Caen. 
Flan neuf. 30,24grs. Gad.317 (R3). 188438 ex.
qSUP/TTB+  400/600€

 
451 - LOUIS XV
Quart d’écu Vertugadin. 1716 B. Rouen. 
Ref. 7,6grs. Gad. 302 ( R ).
TTB+   200/400 €

 
452 - LOUIS XV
Vingtième d’écu aux branches d’olivier. 1730 M. 
Toulouse. 6436 ex. Gad.283 (R4). Rare !
TB/TB+   100/300€

453 - LOT DE 3 ÉCUS ROYAUX
Louis XV 1726 A et 1765 L, Louis XVI 1790 L.
TB et TB+  120/220 €
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482 - 50 FRANCS 1974
Essai. Gad.MC162. 
Dans son sachet MDP. Autre ex.
FDC   70/140 €

483 - LOT DE 2 ESSAIS
100 Francs 1982 (1600 ex.) et 10 Francs 1974 
(1500 ex.). Dans leur sachets MDP.
FDC  120/200 €

484 - LOT DE 2 ESSAIS
5 Francs 1971 (1000 ex.) et 2 Francs 1979 (1900 
ex.). Dans leur sachets MDP.
FDC  100/150 €

485 - LOT DE 2 ESSAIS
10 Francs Grace Kelly 1982 et 10 Francs Rainier 
II 1974. Dans leurs sachets MDP.
FDC  80/120€

486 - LOT DE 6 ESSAIS
Série de 50cts, 20cts et 10cts 1962 dans une 
boite MDP, Demi Frnc 1965 (dans son sachet 
MDP), 5 Cts 1976, 1 Ct 1976.

SPL et FDC  200/300 €
ESSAIS DES EX. COLONIES

FRANÇAISE ET MONDE  

487 - GABON
5000 Francs G.Pompidou 1971. Essai. 
Km.20/05. Dans son sachet MDP.
FDC   40/80€

488 - TCHAD
10000 Francs De Gaulle 1960. Essai.
 Km.E1. Dans son sachet MDP.
FDC  40/100 €

489 - LIBAN
10 Livres 1981. Essai. Dans son sachet MDP.
FDC  40/80€

490 - ETATS DE L’AFRIQUE DE L’OUEST
Lot de 2 Essais : 500 Frs 1972 et 5000 Frs 1982. 
Dans leur sachets MDP.
FDC  40/80€

491 - AFRIQUE DE L’OUEST
Lot de 6 Essais : 100Frs 1967, 50Frs 1972, 25Frs 
1970 et 1980, 10Frs 1981, 1Fr. 1976. Dans leur 
sachets MDP.
FDC  80/160 €

492 - ETATS DE L’AFRIQUE CENTRALE
Lot de 7 Essais : 500Frs  1976 et 1985, 50Frs 
1976, 25Frs 1976, 10Frs 1974, 5Frs 1973, 1Fr. 
1974. Dans leur sachets MDP.
FDC  70/140 €

493 - ETATS DE L’AFRIQUE CENTRALE
Lot de 7 Essais : 500Frs 1976 et 1985, 50Frs 1976 
(2 ex.), 10Frs 1974, 5Frs 1973, 1Fr. 1974. Dans 
leur sachets MDP.
FDC   70/140€

494 - LOT DE 7 ESSAIS
Etats de l’Afr. Centrale 500Frs 1976 et 1985, 
50Frs 1976, République Centrafricaine 100Frs 
1971 et 1975 (2ex.), Empire Centrafricain 100Frs 
1978. Dans leur sachets MDP.
FDC  70/140 €

495 - LOT DE 7 ESSAIS
Etats de l’Afr. Centrale 500Frs 1976 (2ex.) et 
1985, 50Frs 1976, Guinée Equatoriale 100Frs 
1985, 25Frs 1985, 5Frs 1985. 
Dans leur sachets MDP.
FDC  70/140€

496 - CAMEROUN
Lot de 6 Essais : 100Frs 1971, 1972 (2ex.), 1975 
(2ex.), 1Fr.1969. Dans leur sachets MDP.
FDC  60/120 €

497 - LOT DE 7 ESSAIS
Congo 100Frs 1971, 1975 (2ex.), Rwanda 50Frs 
1977, 20Frs 1977, 5Frs 1977, 1Fr. 1977.
Dans leur sachets MDP.
FDC   70/140 €

498 - LOT DE 7 ESSAIS
Gabon 100Frs 1971, 1975 (2ex.), Mali 100Frs 
1975, 50Frs 1975, 25Frs 1976, 10Frs 1976. Dans 
leur sachets MDP.
FDC  70/140€

499 - MADAGASCAR. LOT DE 5 ESSAIS
20 et 10Frs 1970, 5Frs 1966, 2 et 1Fr. 1965. 
Dans leur conditionnement MDP.
FDC   50/100€

500 - LOT DE 12 ESSAIS
Liban (6ex.), Tunisie (2 ex.), Algérie (4 ex.). 
Dans leur sachets MDP.
FDC   120/280€

501 - LOT DE 12 ESSAIS
Territoires es Afars et Issas (6 ex.), Commores 
(6 ex.). Dans leur sachets MDP.
FDC  120/240 €

502 - NOUVELLES-HEBRIDES
100 Francs 1966. Essai.
SPL à FDC   60/120€

470 - 10 FRANCS SCHUMAN 1986
Essai. Gad.825. Dans son sachet MDP.
FDC  50/100€

471 - 10 FRANCS JIMENEZ 1986
Essai. Gad.824.Dans son sachet MDP.
FDC  40/80€

472 - 10 FRANCS GÉNIE 1988
Essai. Gad.827. Dans son sachet MDP.
FDC  60/100€

473 - 10 FRANCS MONTESQUIEU 1989
Essai. Gad.828.
SUP  150/200€

474 - LOT DE 7 ESSAIS DE 10 FRANCS
Gambetta 1982, Bicent.du 1er vol de 1783 (1983), 
Stendhal 1983, Rude 1984, V.Hugo 1985, Mill.
Capetien 1987, Roland Garros 1988. Dans leur 
sachets MDP.        FDC   200/400 €

475 - 5 FRANCS SEMEUSE 1970
Essai. Gad.771. dans son sachet MDP.
FDC  80/140€

476 - LOT DE 4 ESSAIS DE 5 FRANCS
Tour Eiffel 1989, Mendès France 1992, 
Voltaire 1994, Hercule 1996.
FDC  100/200€

477 - 2 FRANCS 1978
Essai. Gad.547. Dans son sachet MDP.
FDC 80/140€

478 - LOT DE 4 ESSAIS DE 2 FRANCS
Jean Moulin 1993, Pasteur 1995, Guynemer 
1997, Droits de l’Homme 1998.
FDC  120/240€

479 - LOT DE 5 ESSAIS DE 1 FRANC
De Gaulle 1988, Etats Généraux 1989, 
République 1992, Institut 1995, Rueff 1996.
FDC  200/350 €

ESSAIS MONACO

480 - 10 FRANCS 1966
Essai. Gad.MC155.
SPL à FDC
80/160 €

481 - 50 FRANCS 1974
Essai. Gad.MC162. Dans son sachet MDP.
FDC  70/140 €
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513 - EUROS
5€ Insert or. Argent 900/1000e. 
Dans son coffret MDP. 
24,9grs. 8408 ex. Gad.C27.
FDC  40/80€

514 - ENSEMBLE DE 4 MÉDAILLES
Monnaie de Paris / Pessac, dont 3 en argent.
SPL et FDC  50/100€

MONNAIES DU MONDE

515 - ANGLETERRE. Edouard I
1272-1307. Lot de deux Penny.
TTB  60/120€

 
516 - ANGLETERRE. Anna
1702-1714. 6 Pence 1703. 
2,98grs. Km.516.1. Assez rare.
TB+ 100/200€

517 - CHINE
République
Yuan 1933. 26,72grs. 
Km.Y#345.
TTB  100/200€

518 - CHINE. 
Chihli
Kuang-hsu Dollar 
An 24 (1898). 26,75grs. 
Atelier : Pei Yang Arsenal. 
Km.Y65.2. Rare et très 
bel exemplaire.
TTB+ 400/800 €

 
519 - ESPAGNE
Ferdinand VII. 10 Reales RESELLADO. 
Module de 4 Reales 1821. Bilbao. 
13,25grs. Km.560/1.
TTB   50/100€

520 - ESPAGNE
5 Pesetas 1873. 
Carthagène. 
Monnayage 
Révolutionnaire. 
28,8grs. Km.19/716.
TTB+  180/350 €

 
521 - ESPAGNE
Poids monétaire pour la pièces de 8 Reales. 
XVIIe-XVIIIe s. 26,83grs. Dieu.161, Pl.127.
TTB  30/60 €

522 - JAPON. Tenpo
100 Mon 1865. Ko Kaku type. 23,7grs.
TTB    40/80€

503 - LOT DE 13 ESSAIS
Polynésie Française (4 ex.), Nouvelle Calédonie 
(3 ex.), Nouvelles-Hébrides (6 ex.). Dans leur 
sachets MDP
FDC   150/250€

504 - LOT DE 14 ESSAIS
Djibouti (7 ex.), Tchad (4 ex.), Commores (3 
ex.). Dans leur sachets MDP.
FDC  140/280 €

505 - LOT DE 4 ESSAIS
Brésil 300 Cruz. 1972 (2 ex.), 20 Cruz. 1972, 
Chypre 5 Livre 1982. Dans leur sachets MDP.
FDC  50/100€

SÉRIE FDC ET DIVERS
MONNAIES DE PARIS

  
506 - LOT DE 4 BOITES SÉRIE FDC
1969, 1972, 1973, 1976. 2e choix
80/160€

507 - COFFRET JEUX OLYMPIQUES
D’HIVER D’ALBERVILLE
9 Essais de 100 Francs BU J.Olympiques d’hiver 
d’Albertville et Essai de 100 Francs BE Pierre de 
Coubertin ND. Argent 900/1000e. 
Monnaie de Paris.
FDC  150/300€

508 - COFFRET DES SIX 100 FRANCS BE
Bicentenaire du Musée du Louvre 1993. 
Argent 900/1000e. Monnaie de Paris.
FDC  120/240 €

509 - COFFRET DES SIX 100 FRANCS BE
Centenaire du Cinéma 1995. Argent 
900/1000e. Monnaies de Paris.
FDC  120/240€

510 - COFFRET LIBÉRATION
comprenant 5 pièces de 100 Francs 
et 1 pièce de 1 Franc BE. Argent 900/1000e. 
Monnaie de Paris.
FDC  120/240 €

511 - LOT DE 3 PIÈCES
de 10 Francs argent « France 98 ». Chacune 
dans leur coffret individuel MDP : Brésil, Idéal 
du Football, Coupe du Monde.
FDC  60/100€

512 - EUROS
2€ Appel du 18 Juin BE. 
Dans son coffret MDP. 
Gad.904.2. 10500 ex.
FDC  20/40€
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530 - MÉDECINE
Argent. Hopital 
Saint-André. 
Bordeaux. 
Chef de service 
Médical. Corne. 17,1grs.
 Carde 605.
SUP à SPL  30/60 €

531 - NOTAIRES
Argent. Notaires 
de l’Arrondissement 
de Bordeaux. 
2e type (après 1850). 
Abeille. Carde 1196.
SUP  30/60€

532 - ECHEVINS DE LYON
Lot de 8 jetons argent : Noble Jacques Bourbon. 
1748-1749. F.A 10643. Lot très intéressant, 
rares jetons !  SUP   450/650 €

533 - LOT DE 3 JETONS ARGENT
Bourgogne Vicomte de Sassenay 1782 (F.A 
9920, 2 ex.), Majorité du Roi 1725 (F.A 9836 
var.).
SUP et TTB  80/160 €

MÉDAILLES

534 - CATHERINE DE MÉDICIS
Lot de 2 Médailles en bronze, Refrappes XVIIIe/
XIXe s. : Mort d’Henri II au cours d’un tournoi en 
1559 (SUP, 51mm, Jones 1216), Catherine et ses 
fils (SUP à SPL, 56mm, Jones 187). 
60/140€

 
526 - SOCIÉTÉ DE CHIRURGIE
DE BORDEAUX
Argent. 1753. Carde 596. 
Très rare !  SPL  150/300 €

527 - LOUIS XVIII
Argent. Ponts 
et Chaussées. 
Compagnie du Pont. 
Bordeaux. 1819. 5e type. 
Main. 20grs. Carde 1232.
Rare !  SUP à SPL  70/140€

528
ASSURANCES
Argent. La Sphère. 
Compagnies 
d’Assurances 
Maritimes. 1865. 
Abeille. 25,4grs. 
Gail.854.
Rare.  SUP  60/120€

 
529 - MÉDECINE
Argent. Société de Médecine. Bordeaux. 
1er Empire. 8,1grs. Carde 601.
SUP à SPL  25/50€

523 - JAPON. 
Mutsuhito
1867-1912. Yen. 
An 15 (1882). 
26,95grs.
SUP  100/200€

524 - INDES BRITANNIQUES
2 monnaies : Rupee 1892, ¼ Anna 1893.
SUP à SPL  150/300 €

JETONS ET MÉDAILLES
 

JETONS

525 - LOUIS XV
Argent. Chambre de Commerce
de Bordeaux. 1750. Carde 411. 
Rare !   SUP  60/120€
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535 - HENRI II
Lot de 3 Médailles en bronze , Refrappes XVIIIe/
début XIXe s. :Conquêtes (SUP, 58mm), VINDEX 
ITALICAE ET GERMANICAE LIBERTATIS 
1552 (SUP , 58mm), Victoires Françaises contre 
le Saint Empire Germanique (1552, SUP, 58mm). 
120/250 €

536 - LOT DE 5 MÉDAILLES EN BRONZE
Refrappes XVIIIe/XIXe s. : François de Lorraine, 
Duc de Guise Défense de Metz 1552 (SUP à 
SPL, 56mm), Louise de Lorraine, Alexandre 
traversant le Tibre(sous les traits d’Henri III, 
SUP, 42mm), François II, Mariage de François 
II et Marie Stuart 1558 (SUP, 56mm), François 
II, Traité d’Edimburg 1560 (SUP à SPL, 56mm), 
Henri de Lorraine, Duc de Guise (SUP, 48mm).  
150/300 €

 537 - LOUIS XIV
Médaille en bronze. Château de Versailles. 
1687. Corne. Refrappe XIXe s. 
165,5grs. 71mm. Par F.Molart.
SUP  100/150 €

538 - LOUIS XV. 
Médaille en bronze. Construction de l’Hotel 
des Monnaies. 1770. Corne. Refrappe 19e s. 
116,2grs. 65mm. Par Roettiers Filius F.
SUP  70/140€ 

539 - LOUIS XVI. 
Médaille en bronze. Louis XVI et marie Antoinette. 
1781. Corne. Refrappe XIXe s. 186grs. 72mm.
SUP  60/120€

 540 - CONSULAT
Médaille en bronze. Paix de Luneville. An IX.
SUP   60/150 €

541 - CONSULAT
Médaille en bronze. Honneur rendu à Turenne 
par le Gouvernement. An 8.
SUP   60/150 €

542 - LOT DE 4 MÉDAILLES EN BRONZE
Charles Paroles du Roi au Corps Municipal de 
Paris 1824 (SUP à SPL, 48mm), Duchesse de 
Berry et Duc de Bordeaux 1827 (SUP, 50mm), 
Duchesse d’Angoulême, Inauguration du Canal 
Marie Thérèse, 1825 (SUP50mm), Duchesse 
de Berry et safille, Achèvement de la route 
Mademoiselle 1829 (SUP, 50mm). 
100/200 €
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543 - COLONIES. MÉDAILLE EN ARGENT
Louis Philippe. Colonies Françaises. Cours 
d’assises. 46mm. 56grs. Lec.319a. 
Rare !  SUP  150/300 €

544 - COLONIES
Médaille en bronze
Charles X. Colonies Françaises. 
Cours d’assises. 1828. 46mm. Par Michaut.
SUP  90/200€

545 - LOT DE 3 MÉDAILLES CUIVRE
Série des Ducs de Lorraine : Antoine Comte 
de Vaudemont et Marie d’Harcourt, Raoul 
le Vaillant et Marie de Blois, Thiebault II et 
Isabelle de Rumigny. Par Ferdinand de Saint 
Urbain. 45mm. Lepage 33, 35 et 43.
SUP  90/200 €

546 - LOT DE 3 MÉDAILLES EN BRONZE
Mariage du Duc d’orléans et de la Princesse 
de Mecklenbourg 1837, 50mm,  Marie Thérèse 
Duchesse d’Angoulême 1823, 50mm,  Marie 
Thérèse, pose de la 1ere pierre de la Chapelle du 
Temple 1821, 40mm.
SUP et SPl  90/200 €

547 - MÉDAILLE EN BRONZE
Inauguration par Robert Schuman, ministre 
des finances, de l’exposition des monnaies 
et médailles de la Révolution Française et de 
la 1ère République, à l’Hotel des Monnaies. 
6/12/1946. 147,2grs. 66mm.
SUP  40/80 €

MONNAIES EN LOTS  

548 - FRANCE. Lot argent
5 écus de 5 Francs ( Nap.III, L.Philippe, Hercule), 
12 pièces de 10 Francs Turin 1930 (SUP et SPL).
TB à SPL 100/150 €

549 - LOT ARGENT
19 écus au module de 5 Francs (Hercule, Nap.III, 
L.Philippe, V.Emmanuel , Umberto I, Léopold 
II), et 20 Francs Turin 1933.
TB à TTB+   250/450 €

550 - FRANCE. Napoléon III
9 monnaies dont 6 en argent.
B à TTB   30/60 €

551 - FRANCE
Classeur Numis contenant environ 360 
monnaies France 20e siècle. On note un certain 
nombre de dates assez rares (2Frs 1935, 5Frs 
C.nickel 1945C, 46C…etc…), dont 63 pièces en 
argent (semeuses, Turin, 10 et 50 Frs Hercule, 
100Frs), et 2 séries FDC sous plastique sans leur 
coffret 1977 et 2001.
TB à FDC   300 / 600€

552 - FRANCE
Classeur Numis contenant 384 monnaies de la 
Révolution et du 19e siècle, dont 120 en argent 
(45 écus de 5Frs, 30 Sols, 17 x 2Frs dont Nap.I, 
Nap.III, Cérès, 20 x 1Fr. Charles X, L.Philippe, , 
Nap.III, Cérès, 24 x 20cts et ½ Frs (Nap.I, Charles 
X, L.Philippe, Nap.III et Cérès). Nombreux 
divisionnaires cuivre XIXe (Nap.III, Cérès), 
Décimes et 5Cts Dupré, 2 Sols, 12 deniers, Sols à 
l’écu, Monnerons. Lot très varié, intéressant.
B à TTB+ 1 000/1 500 €

553 - LOT ARGENT
27 monnaies : 5 x 10 Frs Hercule, 1 x 50Frs 
Hercule, 1 x 5Frs Nap.III, 5 x 5Frs Semeuse, 2 x 
écus Italie et Belgique montés, 13 divisionnaires 
en argent divers dates et pays.
Usé à SUP   100/200 €

554 - FRANCE
Classeur Numis contenant 393 monnaies France 
20e siècle, dont 19 en argent (50Cts Semeuse 
dont 1900, 03, 11), de 1 à 50Cts (Dupuis, 
Lindauer, Cts Epi, Semeuses, etc…).
B à SUP   60/120 €

564 - FRANCE
Lot de 16 pièces de 5 Centimes Dupré, dates et 
ateliers divers.
B+ à TB   100/200 €

565 - FRANCE
Lot de 27 divisionnaires XIXe/début XXe siècle, 
dont 1 argent. Nap.III, Cérès et Dupuis. On 
ajoute 2 pièces de 20 Francs Turin 1933 argent. 
Les 29 monnaies
Usé à SUP   50/90 €

566 - FRANCE
Lot de 136 monnaies France 20e siècle 1Ct, 1F, 
2F, 5F et 10F. Qualité !
SPL et FDC   50/100 €

567 - FRANCE
Lot de 1kg150 de monnaies Françaises du 20e 
siècle, métaux communs, toutes en état SUP ou 
SPL. Très divers, de 1Ct à 20 Francs. Qualité ! 
Lot intéressant.
SUP et SPL   50/ 150 €

568 - FRANCE
Boite contenant 4 kgs de monnaies Françaises 
du 20e siècle et quelques étrangères. Métaux 
communs. Très divers, avec des bonnes dates. 
Très belle qualité, pratiquement toutes en SUP, 
SPL ou FDC.    60/200 €

569 - FRANCE
Boite contenant 1kg500 de monnaies Françaises 
du 20e siècle. Métaux communs. Très divers. 
Divers modules et dates. Très belle qualité
TTB+, SUP et SPL   25/100 €

570 - FRANCE
2 boites contenant 1kg 900 de 10 Francs mathieu 
et commémoratives. Années diverses. Très 
beaux états.
SUP et SPL   30/120 €

571 - FRANCE
Boite contenant 1k500 de  10 et 20 Centimes 
Lindauer ZINC, et Etat Français. Beaux états.
TTB à SUP   25/100 €

572 - FRANCE
Bocal en verre contenant 750grs de monnaies 
Françaises en Aluminium. 5 Frs lavrillier, 2 
Frs, 1Fr et 50cts Morlon et Francisque. Années 
diverses. Joli lot.
TB+ à SPL   25/100 €

573 - FRANCE. Boite
contenant 1kg650 de monnaies Françaises : 
5 et 10Cts Dupuis, 25Cts Lindauer 1914 (Cts 
Soulignés), 25Cts Patey.
TB à SUP   30/120 €

574 - FRANCE
Belle boite en bois contenant 1kg 100 de 
monnaies Françaises du XXe siècle. Métaux 
communs. Très belle qualité dans l’ensemble. 
Divers modules.
TTB à SPL   30/120 €

575 - FRANCE
3 pochettes plastiques. 2 contenant un lot de 
monnaies Françaises du XXe siècle. Métaux 
communs. Un certain nombre de dates peu 
courantes, et 1 pochette contenant un lot de 
monnaies de Monaco, métaux communs, dates 
et modules divers.
TB à SUP   30/120 €

575.1 - EX COLONIES
Classeur Numis contenant 314 monnaies des 
Colonies et ex. colonies Françaises, dont 12 
Essais. Très divers. XIXe s. Colonies Générales, 
Pondichery, Cayenne, Haiti, Tunisie, Maroc, 
Algérie, Polynésie, la Réunion, etc….
TB à SUP   250/500 €

576 - EX COLONIES
Boite contenant 1kg200 de monnaies des 
Colonies et ex Colonies Françaises. Métaux 
communs. Très divers. A étudier.        
TB à SUP   30/120 €

577 - LOT ARGENT
Très joli coffret contenant 25 pièces du Monde 
en argent toutes différentes. 5Frs 1812 I, 5 Mark 
1900, Thaler Marie Thérèse, Monaco 10Frs 
1966, 5 Pesetas 1871 et 1898, Suède 5 Kronor 
1935 et 1955, Portugal 500 Reis 1891, 2 ½ Gulden 
1930 et 1966, Danemark 10 Kroner 1972, 
Prusse 3 mark 1909, Grèce 30 Drachme 1963, 
Yougoslavie 20 Dinara 1938, Grande Bretagne 
Florin 1936, Belgique 5Frs 1867, Nap.III 5 Francs 
1868 A….etc….
TB à SPL 350/700 €

578 - CLASSEUR NUMIS
contenant 92 monnaies du Monde XIXe et XXe 
siècle, la plupart en argent. 24 monnaies du 
monde Musulman, Suisse, USA, Allemagne, 
Espagne, Pays Bas, Italie, Angleterre….etc…
TB à SUP   300/700  €

555 - FRANCE
Joli Classeur Numis contenant 102 monnaies de 
Nécessité France. Divers.
TB à SUP   50/150 €

556 - EUROS
Très joli coffret contenant 12 séries de 1ct à 2€, 
pays différents dont Luxembourg, Allemagne, 
Portugal, Grèce, Espagne, Eire, France…etc…
SUP et SPL   60/120 €

557 - EUROS
Classeur Numis contenant 1 pièce de 20€, 1 
pièce de 15€, 71 pièces de 10€, 8 pièces de 5€, 
ainsi que 17 divers Euros des villes, Ecus Europa, 
médailles diverses thème Europe.
SUP et SPL   600/800 €

558 - EUROS
Classeur Numis contenant 122 pièces de 2€ 
divers pays (Italie, Luxembourg, Pays Bas, Eire, 
France…etc…).
TTB+ à SPL   200/400 €

559 - EUROS
Classeur Numis contenant 126 pièces de 2€ 
et 92 pièces de 1€. Divers pays (San Marin, 
Malte, Luxembourg, Eire, Italie, Allemagne, 
Slovenie…etc…).
TTB à SUP   280/450 €

560 - EUROS
Très beau classeur Numis contenant 235 pièces 
de 2€ commémoratives (Allemagne, Pays Bas, 
Andorre, Estonie, Italie etc… dont certaines sous 
blister d’origine.
SUP, SPL, FDC   500/700 €

561 - EUROS
3 Classeurs Numis contenant environs 850 
pièces de 1, 2, 5, 10, 20 et 50 Centimes d’Euros. 
Divers pays. Très varié.
TTB à SPL   100/250 €

562 - FRANCE
Lot de 28 Double Tournois. Majorité Louis XIII.
B à TB   100/200 €

563 - FRANCE.
Lot de monnaies et jetons Royaux et Révolution. 
26 pièces. Dont jeton argent Languedoc 1709, 
Sol vieille tête 1775 I, Sol de Béarn 1779, Liard de 
France 1699 L (R3, rare)…etc…
Usé à TB 80/200 €
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587 - ALLEMAGNE
Classeur Numis contenant 515 monnaies des 
19 et 20e s., dont 43 en argent. Très divers. 
Intéressante collection.
TB à SUP   200/500 €

588 - ESPAGNE
Classeur Numis contenant 367 monnaies des 19 
et20e siècles, dont 35 en argent (dont 9 écus de 5 
Pesetas). Très divers. Incluant des monnaies de 
Catalogne et du Pays basque.
TB à SUP   180/400 €

589 - DIVERS
Classeur Numis contenant une forte collection 
de 428 monnaies de fantaisie, jetons touristiques 
, téléphone et autres, monnaies de nécessités 
Françaises, Médailles et Médaillettes, quelques 
monnaies de circulation diverses.
TB à SUP   200/500 €

590 - MONDE
Boite à biscuit contenant 4kgs500 de monnaies 
du monde du XXe siècle principalement. Lot de 
qualité. Très divers, pays, modules et métaux 
(métaux communs).
TTB+ à SPL   50/150 €

591 - MONDE
3 pochettes plastique renfermant des monnaies du 
Monde diverses, majoritairement XXe s. Angleterre, 
Malawi, Italie, Portugal, Indochine…etc….
TTB+ à SPL     20/60 €

592 - LOT DE 30 MONNAIES ANTIQUES
Copies modernes en majorité Afrique du nord 
« pour touristes ».
TB à TTB  30/60€ 

593 - Suisse
Classeur Numis contenant 446 monnaies fin XIXe 
et XXe s. Dont 76 en argent (1/2F, 1F, 2F, 5F).
TB à SUP   200/500 €

594 - ALLEMAGNE
Classeur Numis contenant 727 monnaies 
majorité XXe s. Quelques argent sinon métaux 
communs. Modules et dates très divers.
B à SUP   150/400 €

595 - MONDE
Classeur Numis contenant 900 monnaies d’Europe 
XXe s. Quelques argent sinon métaux communs. 
Croatie, Chypre, Hongrie, Luxembourg, Malte, 
Monaco, Norvège…etc…
TB à SUP   200/500 €

596 - MONDE
4 Classeurs Numis contenant + de 1000 monnaies 
du Monde principalement 20e s. Quelques argent 
sinon métaux communs. Chine, Iran, Népal, 
Japon, Jordanie, Botswana, Philippines, Rhodésie, 
Seychelles, Singapour, Mauritanie, Vietnam, 
Belize, Brésil, Bolivie, Continent Africain (9 
pays)….etc…
TB à SPL 200/500 €

597 - MONDE
3 Classeurs Numis contenant + de 1000 
monnaies du Monde 19e et 20e  siècle. Quelques 
argent sinon métaux communs. Finlande, 
Grèce, Autriche, Danemark, Italie, Am.Sud, 
Am.Centrale, Océanie.
TB à SUP    200/500 €

598 - MONDE
4 Classeurs Numis contenant environ 600 
monnaies du Monde 19e et 20es. Quelques 
argent sinon métaux communs. USA, 
Allemagne, Turquie, Commores, Tchad, Syrie, 
Lybie, Pakistan, Moldavie, Ethiopie, Tibet, Sri 
Lanka…etc…
TB à SPL 150/400 €

599 - BELGIQUE
Classeur Numis contenant 513 monnaies 
principalement 20e siècle, dont 50 en argent. 
Très divers.
B à SUP 200/400 €

600 - ANGLETERRE
Classeur Numis contenant 423 monnaies 
XIXe et XXe s. Métaux communs et argent. Lot 
intéressant.
B à SPL 150/400 €

601 - EUROPE
5 Classeurs Numis contenant un grand nombre 
de monnaies principalement XXe s. Quelques 
argent sinon métaux communs. Majorité Pays 
de l’Est, Pays bas, Vatican, San Marin, Islande, 
Portugal…etc.. 
TB à SPL   150/400 €

579 - 6 COFFRETS
Coffret de 12x 5$ commémoratifs Pays de 
Galles (Cup.Nickel), Coffret 1$ 1977 Isle of Man 
(Argent), Coffret 1 Couronne 1979 Isle of Man 
(Argent), Coffret 50 Pence 1977 BE Iles Falkland 
(Argent), Coffret 50 Pence 1977 Isle of Man 
(Argent), Coffret Jersey 5Shilling 1966 et 1966 
BE (Cup.Nickel).
SPL et FDC   80/140 €

580 - USA
4 Livrets Lincoln Head Cents (starting 1944) 49 
x 1Ct., Washington Quarters n°3 (1965 à 87) et n° 
4 (1988 à 2000) 28 x Quarter dollars, Kennedy 
Half Dollars n°1 (1964 à 1985 6 x ½$ sur 12 
emplacements.
TB à SUP   40/120 €

581 - USA
Classeur Numis contenant 207 monnaies 
Quarters, Demi Dollars et Dollars (maj. 
Quarters), dont 31 en argent (1/4, ½ et Dollar), et 
3 faux Trade Dollars et Morgan.
TB à SPL 100/250 €

582 - MONDE. 
Lot de 13 monnaies en argent
Italie (Lire 1901 montée, 1902), Angleterre, 
Ethiopie, Belgique, Serbie, Espagne, Indes Brit., 
Prusse . 2 montées, 1 trouée.
B à TTB+ 40/100 €

583 - MONDE. 
Lot de 3 monnaies argent
USA Morgan Dollar 1879, Peace Dollar 1923 S, 
Mexique 5 Pesos 1948.
TB+, TTB et SUP   60/120 €

584 - MONDE : 2 monnaies en argent
France Louis XVI Ecu 1784 I, Mexique 8 Reales 
1802 (Mexico).
TB et B+ 80/160 €

585 - LOT DIVERS
127 monnaies du Monde dont quelques unes 
en argent, Romaines en bronzes, 2 billets de 
100Frs 1946.
Usé à TTB+   80/250 €

586 - CHINE
Lot de 4 monnaies Porcelaine.
TTB   40/80€
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606 - MÉDAILLES
Lot de 16 médailles cuivre, cuivre argenté, cuivre 
doré, moyens modules. 41 à 51mm. Très divers. 
Intéressant.
TTB+ à SUP   100/300 €

607 - MÉDAILLES
Lot de 41 médailles et médaillettes (cuivre, 
cuivre argenté, doré, étain) et 17 monnaies 
copies et fantaisies. Les 58 pièces
TB à SPL 100/300 €

608 - MÉDAILLES ARGENT
Lot de 6 médailles argent. On note un petit 
quinaire du Duc de Bordeaux et de la Duchesse 
de Berry peu commun (monté). 40 à 12mm.
TTB à SPL   50/100 €

609 - JETONS DE CASINO
Lot de 13 jetons de casino. Elysée Palace de 
Vichy. 1933-1939.
20/60 €

610 - MATÉRIEL NUMISMATIQUE
Lot de 10 plateaux. 7 plateaux cases rondes 
45mm, 3 plateaux cases rondes 35mm.
Parfait état   20/50 € 

611 - MATÉRIEL NUMISMATIQUE
Lot de 10 plateaux  cases rondes 45mm.
Parfait état   20/50 € 

612 - MATÉRIEL NUMISMATIQUE
Joli meuble médailler en bois clair 5 tiroirs avec 
cases pour monnaies et médailles.        
Bon état 50/100 €

613 - MATÉRIEL NUMISMATIQUE
Joli meuble médailler en bois, noir 8 tiroirs 
grandes cases et 1 tiroir plus profond sans case. 
essentiellement pour médailles.
Bon état 50/100 €

614 - MATÉRIEL NUMISMATIQUE
Très joli meuble médailler en bois brillant, 
12 tiroirs moyennes et grandes cases pour 
monnaies et médailles. Quelques rayures sur la 
surface sinon
très bon état   100/200 €

602 - MONDE
2 Classeurs Numis contenant 435 monnaies 
des USA (maj. 1 Cent, Dime, Quarters ) et 314 
monnaies du Canada, Mexique, principalement 
du XXe siècle. Un grand nombre de monnaies 
d’argent. Les 749 monnaies
TB à SPL  200/500 €

603 - MONDE
3 Classeurs Numis contenant un grand nombre 
de monnaies du Monde. Am.Sud, Polynésie, 
Afrique, Asie. Principalement XXe siècle et 
métaux communs.
TB à SPL 150/450 €

604 - MONDE
5 Classeurs Numis contenant + de 1000 monnaies 
du Monde majorité XXe siècle. Métaux communs 
et argent. Moyen Orient, Afrique, Australie, Pays 
Bas, Angleterre, USA, Argentine…etc…
TB à SPL  200/500 €

605 - MÉDAILLES
Lot de 10 médailles et plaques cuivre gros 
modules.  73 à 59 mm. Lot divers et intéressant.
TTB+ à SUP   100/300 €
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assistées de nos experts habituels

SAMEDI 13 AVRIL & LUNDI 15 AVRIL 
taBlEaux, moBiliEr, 

oBJEts d’art & argEntEriE
Experts : Cab. Turquin, Cab. de Bayser, Cab.Maréchaux, 

P.F. Dayot, Ph. Delalande, C. Thirion de Briel

VENDREDI 26 & SAMEDI 27 AVRIL 
liVrEs Et BiBliopHiliE

Exceptionnelle bibliothèque pyrénéenne
du pr. J. labarère
Expert : M. Convert

MARDI 30 AVRIL 
apparEils pHotograpHiQuEs

Et pHotograpHiEs anCiEnnEs
Expert : A. Bussat 

JEUDI 16 MAI 
pEinturEs BordElaisEs 
& rEgionalEs (Bis)
Expert : Cab. Maréchaux

JEUDI 30 MAI 
antiQuitEs grECQuEs Et romainEs, 
aFriQuE & CiVilisations
Experts : L. Dodier, A. Meyer, A. Tarantino

SAMEDI 01 JUIN 
taBlEaux Et arts déCoratiFs du xxe 
Experts : Cab.Maréchaux, E. Eyraud

VENDREDI 28 JUIN 
EspagnE Et tauromaCHiE 
(20ème vente)

Ventes mensuelles " Tableaux – Mobilier – Objets de Décoration "
à l’Etude et annexe de Cadaujac.
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Hôtel des ventes Bordeaux sainte - Croix
12-14, rue Peyronnet - 33800 Bordeaux

Société de Ventes Volontaires
S.A.S. Briscadieu Bordeaux (Agrément 2002 304)

T : 33 (0)5 56 31 32 33
F : 33 (0)5 56 31 32 00
M : anne@briscadieu-bordeaux.com
www.briscadieu-bordeaux.com
www.interencheres.com

Nous exécuterons gracieusement, sur demande, les ordres d’achat, puis nous nous chargerons d’aviser les acheteurs.
Les ordres d’achat par téléphone sont acceptés au seul risque du client et doivent être confirmés par lettre ou par fax, et complété 
par (obligatoire) :
      • relevé d’identité bancaire 
      • copie de la carte d’identité

Nous vous prions : 
      • d’utiliser les formulaires fournis et de bien contrôler les numéros et descriptions des lots
      • de communiquer les ordres avant jeudi 28 mars à 20h. 

Au cas où votre ordre d’achat serait effectué, un bordereau comportant le détail de vos acquisitions vous sera envoyé avec les 
instructions de paiement.

Please note that the execution of written and telephone bids is offered as an additional service with no extra charge, and at the bidder’s 
risk. This form must be sent by fax or email, completed with by your bank account details and copy of identity card or passport. 
Your bids should be submitted in Euros before Thursday March 28th, 8 pm. If you are successful we will send you an invoice with 
details and payment instructions.

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter.
Je vous prie d’acquérir pour mon compte le(s) lot(s) ci-après désignés, la limite à l’enchère n’incluant pas les frais de vente :
I have read the conditions of sale and the guide to buyers printed in this catalogue and agree to abide by them. I grant you permission to 
purchase on my behalf the followings items within the limits indicated in Euros. These limits do not include buyer’s premium and taxes :

VEndrEdi 29 mars 2024
ordrE d'aCHat / absentee bid form

EnCHèrEs par télépHonE / bidding by telephone

lot n° désignation du lot / lot description limite à l'enchère / limit hammer price (in €)

Nom - Prénom / Name - First name

Adresse / Address

Ville / City

Tél. / Phone

Date :

Code postal / Postal code

Email / Email

Signature
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lot n° désignation du lot / lot description limite à l'enchère / limit hammer price (in €)
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Conditions dE la VEntE

La vente se fait expressément au comptant.
Les objets sont vendus en l’état où ils se trouvent, aucune réclamation ne sera admise une fois l’adjudication prononcée, une exposition préalable ayant permis aux acquéreurs 
de se rendre compte de leur état. Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux descriptions du catalogue seront annoncées verbalement pendant la vente et 
notées sur le procès-verbal.
L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur et aura pour obligation de remettre son nom et adresse. En cas de contestation au moment des adjudications, 
c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément portés une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe et réclament en même 
temps cet objet après le prononcé du mot «adjugé», ledit objet sera immédiatement remis en adjudication au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public sera admis 
à enchérir à nouveau.
Le Commissaire-Priseur Judiciaire se réserve la faculté, dans l’intérêt de la vente, de réunir ou de diviser certains lots, afin de permettre la réunion de lots identiques.

Commission aCHEtEur Et paiEmEnt
Les acquéreurs devront s’acquitter en sus du montant de l’enchère et par lot les frais et taxes suivants :
• 25 % TTC (20,83 % HT) (vente volontaire) excepté n°120 à 201 et 208 à 292 15% TTC
Majoration du LIVE : 3,6% TTC sur interencheres.com. 1,8 % TTC sur drouotonline.com
Le paiement devra être effectué immédiatement après la vente :
• par virement bancaire (euros) : RIB sur bordereau.
• par carte bancaire : Directement sur notre site internet www.briscadieu-bordeaux.com.
• en espèces (euros) jusqu’à 1000 € pour les ressortissants français ou jusqu’à 15 000€ pour les ressortissants étrangers, commission acheteur comprise, sur présentation 
du passeport et d’un justificatif de domicile.
• par chèque bancaire (en euros) à l’ordre de BRISCADIEU, avec présentation obligatoire d’une pièce d’identité en cours de validité ; les chèques étrangers ne sont pas 
acceptés. En cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement.

TOUT BORDEREAU D’ADJUDICATION DEMEURÉ IMPAYÉ AUPRÈS DE BRISCADIEU BORDEAUX ET/OU Me ANTOINE BRISCADIEU OU AYANT FAIT 
L’OBJET D’UN RETARD DE PAIEMENT EST SUSCEPTIBLE D’INSCRIPTION AU FICHIER TEMIS.

inCidEnts dE paiEmEnt - FiCHiEr dEs rEstriCtions d'aCCès dEs VEntEs aux EnCHErEs (tEmis)
Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé après de BRISCADIEU BORDEAUX ET/OU Me ANTOINE BRISCADIEU ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est 
susceptible d’inscription au Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux enchères (« Fichier TEMIS ») mis en oeuvre par la société Commissaires-Priseurs Multimédia 
(CPM), société anonyme à directoire, ayant son siège social sis à (75009) Paris, 37 rue de Châteaudun, immatriculée au registre du commerce et des sociétés de Paris sous le 
numéro 437 868 425.
Le Fichier TEMIS peut être consulté par tous les structures de vente aux enchères opérant en France abonnées à ce service. La liste des abonnés au Service TEMIS est 
consultable sur le site www.interencheres.com, menu «Acheter aux enchères», rubrique «Les commissaires-priseurs».
L’inscription au Fichier TEMIS pourra avoir pour conséquence de limiter la capacité d’enchérir de l’enchérisseur auprès des Professionnels Abonnés au service TEMIS. Elle 
entraîne par ailleurs la suspension temporaire de l’accès au service «Live» de la plateforme www.interencheres.com gérée par CPM, conformément aux conditions générales 
d’utilisation de cette plateforme.
Dans le cas où un enchérisseur est inscrit au Fichier TEMIS, BRISCADIEU BORDEAUX ET/OU Me ANTOINE BRISCADIEU pourra conditionner l’accès aux ventes aux 
enchères qu’elle organise à l’utilisation de moyens de paiement ou garanties spécifiques ou refuser temporairement la participation de l’Enchérisseur aux ventes aux enchères 
pour lesquelles ces garanties ne peuvent être mises en oeuvre.
Les enchérisseurs souhaitant savoir s’ils font l’objet d’une inscription au Fichier TEMIS, contester leur inscription ou exercer les droits d’accès, de rectification, d’effacement, 
de limitation, d’opposition dont ils disposent en application de la législation applicable en matière de protection des données personnelles, peuvent adresser leurs demandes 
par écrit en justifiant de leur identité par la production d’une copie d’une pièce d’identité :
- Pour les inscriptions réalisées par BRISCADIEU BORDEAUX ET/OU Me ANTOINE BRISCADIEU : par écrit auprès de Briscadieu Bordeaux, 12-14, rue Peyronnet 
33800 Bordeaux,
- Pour les inscriptions réalisées par d’autres Professionnels Abonnés : par écrit auprès de Commissaires-Priseurs Multimédia 37 rue de Châteaudun, 75009 Paris ou 
par e-mail contact@temis.auction.
L’Enchérisseur dispose également du droit de saisir la Commission nationale de l’informatique et des libertés (CNIL) [3 Place de Fontenoy - TSA 80715 - 75334 PARIS CEDEX 
07, www.cnil.fr] d’une réclamation concernant son inscription au Fichier TEMIS.
Pour en savoir plus sur le Fichier TEMIS, l’enchérisseur est invité à consulter nos conditions générales de ventes.

LES NOTIFICATIONS IMPORTANTES RELATIVES AUX SUITES DE L’ADJUDICATION SERONT ADRESSÉES À L’ADRESSE E-MAIL ET/OU A L’ADRESSE 
POSTALE DÉCLARÉE PAR L’ENCHERISSEUR AUPRÈS DE LA STRUCTURE LORS DE L’ADJUDICATION.
L’ENCHERISSEUR DOIT INFORMER BRISCADIEU BORDEAUX DE TOUT CHANGEMENT CONCERNANT SES COORDONNÉES DE CONTACT.

Egalement, l'acheteur sera inscrit au fichier centralisé d'incidents de paiement du SYMEV (www.symev.org) et l'ensemble des dépens restera à sa charge. A compter d'un 
mois après la vente, et à la demande du vendeur, la vente pourra être annulée sans recours possible.

ordrEs d’aCHat, dEmandE dE tElEpHonE Et liVE
Le Commissaire-Priseur et ses collaborateurs se chargent d’exécuter gracieusement tous les ordres d’achat qui leurs seront confiés, en particulier par les amateurs ne pouvant 
assister à la vente. Les ordres d'achat ou enchères par téléphone sont une facilité pour les clients.
La Maison de Ventes BRISCADIEU et/ou Me Antoine BRISCADIEU n'est pas responsable pour avoir manqué d'exécuter un ordre par erreur ou pour toute autre cause. La 
Maison de Ventes BRISCADIEU et/ou Me Antoine BRISCADIEU se réserve le droit de ne pas enregistrer l'ordre d'achat s'il n'est pas complet ou si elle considère que le client 
n'apporte pas toutes les garanties pour la sécurité des transactions ; sans recours possible.
Modalités d’enregistrement : Envoi par email à anne@briscadieu-bordeaux.com ou par courrier à l’adresse de l’étude, du formulaire joint au catalogue ou à défaut sur 
papier libre indiquant votre nom, prénom, adresse complète et n° de lot de la vente, accompagné d’une pièce d’identité et d’un RIB. Les demandes d’ordres d’achat 
seront pris en compte uniquement jusqu’à la veille de la vente à 20h ; au-delà de cette date, plus aucun ordre d’achat ne sera traité.
Pour le LIVE : inscriptions directement auprès des sites www.interencheres-live.com et www.drouotlive.com. S’agissant de services indépendants, nous déclinons toute 
responsabilité en cas de dysfonctionnement.

liVraison, transport dEs lots & Frais dE stoCKagE
Aucun lot ne sera délivré sans l’acquittement des sommes dues dans leur intégralité.
Dès l'adjudication prononcée, les achats sont sous l'entière responsabilité de l'adjudicataire. L’acquéreur se charge de faire assurer ses acquisitions et la Maison de Ventes 
BRISCADIEU et/ou Me Antoine BRISCADIEU décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir dès l’adjudication prononcée.

IMPORTANT : A partir du 13ème jour de la vente, le mobilier et les tableaux de grandes tailles vendus seront stockés dans les entrepôts des Transports 
Mauran
- Stockage gratuit pour les acquéreurs souhaitant être livrés par les Transport Mauran
- Stockage payant, avec des forfaits adaptés à la typologie des lots (à partir de 5 euros par jour).
Mise à disposition sur rendez-vous (prévenir 48h à l’avance) ou livraison dans toute la France sur présentation du bordereau acquitté : Transports Mauran : 7 
chemin de Monfaucon 33127 Martignas sur Jalle (30 minutes de Bordeaux Centre, 15 minutes de la rocade). Contact : transport.mauran@gmail.com. 
Les achats de petites tailles sont gardés en dépôt à titre gracieux à l’hôtel des ventes pendant 12 jours. Au-delà, des frais de stockage seront facturés : Objet, tableau 
: 20 €/mois.

Nous n’effectuons pas d’envoi. Pour les personnes ayant acheté par téléphone, par ordre d’achat ou en live, il conviendra de contacter les sociétés prestataires indiquées 
sur le bordereau qui se chargeront de l’emballage et de l’expédition. Les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes le transport de leurs achats si ces conditions ne leur 
conviennent pas. Le transport s’effectue aux risques et périls de l’adjudicataire, qui se charge de faire assurer ses acquisitions. la Maison de Ventes BRISCADIEU et/ou 
Me Antoine BRISCADIEU décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir dès l’adjudication prononcée ou lors du transport, pour quelque 
raison que ce soit.
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Payment is due immediately after the sale. All the property is sold in the condition in which it is offered for sale. No claim can be accepted after the fall of the hammer. All 
prospective buyers shall have the opportunity to inspect each lot for sale during the pre-sale exhibition in order to satisfy them selves as to characteristics, size, colours, 
repairs or restoration. Any possible modifications in the conditions of sale or in the descriptions of the catalog will be announced verbally during the sale and noted on the 
official report. The successful purchaser will be the highest bidder and will beo bliged to give his or her name and address. In case of contesting at the time of awarding, 
that is if two or more bidders simultaneously carried an equivalent bid, either aloud, or by sign and demand at the same time this object after the pronouncement of 
the "awarded/adjugé" word, the afore mentioned object will immediately be handed in auction to the proposed price by the bidders and the public will be allowed to bid 
again.

bUyer’s premiUm and payment
In addition to the hammerprice, the buyer shall pay on each lot a buter's premium equal to 25 % VAT included (20,83 % VAT not included) excepted n°120 à 201 et 208 
à 292 15% TTC 
And add for the Live : 3,6% on interencheres.com, 1,8 % on drouotonline.com
Payment is due immediately after the sale:
- Bank wiretransfer in Euros (BRISCADIEU’s account number on the invoice).
- Credit card : On our website www.briscadieu-bordeaux.com.
- Cash in Euros : for French resident (private or professionals) to an equal or lower amount of € 1 000 per sale (but to an amount of € 15 000 for a non-
French resident), bayer’s premium included.

PLEASE NOTE THAT PURCHASES CAN ONLY BE COLLECTED AFTER PAYMENT IN FULL. ALL AUCTION SALE INVOICES REMAINING UNPAID 
AFTER BRISCADIEU BORDEAUX AND/OR Me ANTOINE BRISCADIEU OR SUBJECT TO DELAYS IN PAYMENT MAY BE ADDED TO THE TEMIS FILE.

non-payment - aUCtion aCCess restriCtion file (temis)
All auction sales invoices remaining unpaid after BRISCADIEU BORDEAUX and/or Me Antoine BRISCADIEU or subject to delays in payment may be added to the 
Auction Access Restriction File ("TEMIS File") maintained by Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM), public limited company with executive board, with registered 
office at 37 Rue de Châteaudun, 75009 Paris, listed on the Paris Trade and Companies Register under number 437 868 425. The TEMIS File may be viewed by all 
France-based auctioneers who subscribe to this service. The list TEMIS Service subscribers is available to view at www.interencheres.com, in the dropdown menu "Acheter 
aux enchères" (Buy at auctions), under "Les commissaires-priseurs" (Auctioneers). Bidders listed on the TEMIS File may face restrictions on their bidding activity at 
auctions operated by auctioneers with a Professional Subscription to the TEMIS service. In such cases, this shall also result in temporary suspension of access to the www.
interencheres.com live service, operated by CPM, in accordance
with the general terms of use for this platform. Where a bidder is listed on the TEMIS File, BRISCADIEU BORDEAUX and/or Me Antoine BRISCADIEU may make 
access to auctions contingent on the use of payment methods or specific guarantees, or it may prevent the Bidder from participating in auctions for which such guarantees 
cannot be provided. Bidders can find out if they are listed on the TEMIS File, contest their TEMIS File listing, or exercise their rights of access, rectification, erasure, 
restriction or objection under applicable data protection legislation, by submitting a request in writing accompanied by proof of identity in the form of a copy of a relevant 
identity document : - For listings added by BRISCADIEU BORDEAUX and/or Me Antoine BRISCADIEU : by post to BRISCADIEU BORDEAUX 12-14, rue Peyronnet 
33800 Bordeaux, - For listings added by other Professional Subscribers: by post to CPM, 37 Rue de Châteaudun, 75009, or by email to contact@temis.auction. The 
Bidder may also submit a complaint in relation to their listing on the TEMIS File to the French Data Protection Authority (CNIL) [3 Place de Fontenoy, TSA 80715, 75334 
Paris, Cedex 07, www.cnil.fr]. More information on the TEMIS File is available in our general conditions of sale. Important notifications relating to the auction process 
will be sent to the email and/or postal address that the bidder provides the auctioneer at the time of auction. The bidder must notify BRISCADIEU BORDEAUX and/or 
Me Antoine BRISCADIEU of any changes to their contact details.

absentee bids, bidding by telephone, and live bids
If you can not attend the auction, we will be pleased to execute written bids on your behalf. This service is free and confidential. BRISCADIEU BORDEAUX and/or 
Me Antoine BRISCADIEU Auction House cannot be held liable for errors or omissions of anykind in the handling of orders. A bidding form can be found at the end 
of the catalogue. Please fill this form and attach bank account details and a copy of your identity card or passport. BRISCADIEU BORDEAUX and/or Me Antoine 
BRISCADIEU Auction House reserve the right not to record an absentee bid if it is not complete or if we consider that the client does not offer all the guarantees for the 
deals; without any possible recourse. Please ensure that we receive your written bids the day before the auction, 8 pm. Important: www.interencheres-live.com and www.
drouotlive.com are independent services. We disclaim all liability in case of dysfunction

delivery, transport& storage fees
Once the hammerfalls, the new buyer becomes the owner and so becomes responsible for the lot. We do not assume any liability for loss or damage to items which may occur 
after the hammer falls. Please note that purchases can only be collected after payment in full. 
IMPORTANT : From the 13th day of the sale, purchased lots will be stored in the Tranport MAURAN warehouse.
- Free storage for buyers asking for a MAURAN delivery
- Payable storage, with adapted daily fees (from 5 euros per day). 
Collection by appointment only (notify 48h in advance) or transport all over France (upon presentation of the proof of payment of your purchase) : Transport Mauran 
7 chemin de Monfaucon 33127 Martignas sur Jalle (30 minutes from Bordeaux downtown, 15 minutes from Bordeaux ring road). Contact : transport. mauran@
gmail.com. Small purchases are stored for free for 12 days at the Auction House. Past that time, we will charge storage fees : Paintings, ornament : 20 
€/month.

We do not proceed to any shipping. For people who bought by telephone, via absentee bid or live, items can be sent : for this service, please contact the company mentioned 
on your invoice which will be in charge of the packaging and the shipment. 
Buyers are invited to organize them selves the shipping if they don’t agree witht hese conditions

Conditions oF salE
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VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES 

NUMISMATIQUE

Provenances : 
Collection d’un amateur bordelais

et à divers

Vendredi 29 mars 2024 à 10h et 14h
Hôtel des ventes Bordeaux Sainte - Croix              
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